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Dnes v čísle:

Lidé nejčastěji volali strážníky,
když je obtěžovaly podnapilé osoby

K o p ř i v n i c e  (hod) - Také o leto-
šních prázdninách strážníci městské policie
nejčastěji řešili rušení nočního klidu, hluk
z dětských hřišť, podnapilé a bezdomovce.

Už rok platí vyhláška města, která měla
omezit rušení nočního klidu. „To se po-
dařilo. Letos jsme téměř nemuseli řešit
stížnosti na hluk pocházející z restaurací či
předzahrádek po dvaadvacáté hodině. Pro-
vozovatelé si to sami hlídali. Nejčastěji jsme
řešili stížnosti na vracející se opilé osoby,
které rušily noční klid, a pak mládež, která
se ve večerních hodinách bavila na lavi-
čkách pod okny domů,“ okomentoval situ-
aci velitel městské policie Jan Müller.

Bavící se mládež je každoroční pro-
blém. Lidé mají otevřená okna a běžný ho-
vor, který není během dne téměř slyšitelný,
je ve večerních hodinách po zklidnění ru-
chu ve městě pro některé nepříjemný. Po-
dobné je to i s dětskými hřišti, které jsou

v blízkosti obytných domů. Večer vadí
i tento hluk. Strážníci tyto případy řešili
s dětmi i mládeží domluvou.

Letos však došlo k výraznému nárůstu
stížností na podnapilé a bezdomovce. „Tito
lidé se nejčastěji zdržují v centru města. Po-
kud nebudí veřejné pohoršení a nedopou-
štějí se přestupku, tak je strážníci řešit ne-
mohou. V případě, že pijí alkohol, čímž
porušují vyhlášku, pak je strážníci řeší. Nej-
častěji je to vykázání z místa, v případě
velké opilosti, nebo sebepoškozování jsou
převáženi na protialkoholní záchytku či na
lékařské ošetření,“ přiblížil situaci šéf měst-
ských strážníků. Problém s bezdomovci za-
číná být stále větší. Do města se jich stahuje
ze širokého okolí stále víc. Už mají svá
místa, kde se nejčastěji zdržují a mezi ni-
miž se přemisťují. Podle strážníků to začíná
vodojemem Pod Bílou horou, přes výmě-
ník za bývalou radnicí, altánek či nádraží.

K o p ř i v n i c e  (dam)- Tatrovácký
zkušební polygon minulou sobotu už po-
druhé hostil cyklistický závod „O pohár
automobilky Tatra“. Na 220 zdravých
i handicapovaných cyklistů čekal 1,6kilo-
metrů dlouhý okruh spojující dlouhý sjezd
i zrádné stoupání. Zatímco vloni měl cyk-
listický závod na polygonu spíše charak-
ter testu, zda jde o areál vhodný pro po-
dobnou akci, letos už šlo o oficiální
sportovní podnik. 

„Pro naši myšlenku jsme získali i cyk-
listický svaz, a tak je tento závod pro
zdravé vyhlášený jako Český pohár
a handbikeři, tedy cyklisté pohánějící
kolo rukama, zde dokonce jedou mistrov-
ství ČR,“ prozradil Petr Horáček manager
Sportovního klubu Kociánka Brno, který
byl společně s Tatrou a Moravskoslez-
ským svazem cyklistiky pořadatelem akce.

(Pokračování na straně 7)

Zdraví a postižení
cyklisté na polygonu

Na polygonu Tatry soutěžili mimo jiné také nevidomí cyklisté vždy v tandemu
se zdravým vodičem.                                          FOTO: DAVID MACHÁČEK

Atrakcí pouťového dopoledne v centru města byla také dvojice klaunů na chůdách. Fotoreportáž z le-
tošní pouti najdete na straně 4.                     FOTO: DAVID MACHÁČEK

K o p ř i v n i c e  (hod) - Minulý týden ve středu odpoledne se
na radnici uskutečnilo veřejné projednávání Komplexní dopravní
studie města Kopřivnice, která by po dokončení měla navrhnout,
jak řešit dopravu ve městě a to až do roku 2025.

Jak v úvodu upozornil místostarosta Vladislav Kryške, který je
garantem dopravy, tato studie bude sloužit jako podpůrný dokument
při rozhodování, jak řešit jednotlivé problémy s dopravou.

„V minulosti se město dopravě moc nevěnovalo, dnes si vy-
slechnete názor externího zpracovatele, jak s přirozeným nárůstem
automobilů řešit dopravu ve městě, aby nedošlo ke kolapsu. Kom-
plexní dopravní studie bude dokončena až na podzim, kdy ji budou
schvalovat zastupitelé,“ zahájil veřejné projednávání místostarosta
Kryške.                                                (Pokračování na straně 2)

Povodně po sobě nechaly účet za jednapadesát milionů

O dotaci na kanalizaci bude jasno do měsíce

Komplexní dopravní studie
bude dokončena na podzim

Nezaměstnanost ve městě je
už jen těsně pod 14 procenty

K o p ř i v n i c e  (dam) - Ani opatrné zprávy
makroekonomů o dnu ekonomické recese a mírném
oživení hospodářství nezastavily růst nezaměstnanosti.
Trh práce na kondici ekonomiky reaguje vždy se zpo-
žděním, a tak i v červenci lidí bez práce přibývalo.
Z měsíčních statistik úřadu práce vyplývá, že na konci
července bylo bez práce celkem 2 760 lidí z Kopřiv-
nicka, míra nezaměstnanosti se od června zvýšila
zhruba o sedm desetin procent na 13,07 %. Míra ne-
zaměstnanosti na Kopřivnicku je tak po tradičně pro-
blematickém Odersku vůbec nejvyšší v okrese a bez-
mála o procento překračuje i celookresní průměr.

V samotné Kopřivnici statistiky hlásí ještě o něco
černější čísla. Ve městě a jeho místních částech bylo
v červenci bez práce celkem 1 729 lidí a také me-
ziměsíční růst počtu nezaměstnaných byl vyšší než
v širší oblasti a představoval nárůst 1,15 % na koneč-
nou míru nezaměstnanosti 13,95 %. Navíc není dů-
vod k žádnému velkému optimismu ani v nejbližší bu-

doucnosti. Průmyslové podniky během prázdninových
měsíců s tradičně nižším množstvím zakázek zamě-
stnance nepřijímají, v září pak lze očekávat, že evi-
dované nezaměstnané rozšíří také absolventi středních
škol a učilišť. Profesní struktura nezaměstnanosti od-
povídá především útlumu v oblasti průmyslu. Největší
skupinou nezaměstnaných jsou nástrojáři, zámečníci,
obráběči kovů a kovodělníci následovaní prodavači
a sekretářkami. Naopak nejvíce volných míst mohou
úřady nabídnout dělníkům pro čištění měst, tedy ve
veřejně prospěšných pracech, lidem, kteří by chtěli dě-
lat ochranku v obchodech a také zedníkům, kame-
níkům a omítkářům.

Právě nabídka volných pracovních míst je jednou
z mála pozitivních statistických údajů trhu práce na
Kopřivnicku. 124 nabízených míst je nejen něco více
než o měsíc dříve, ale je to také suverénně nejvíc
v rámci celého okresu. I tak ovšem na jedno volné
místo připadá víc jak 22 lidí bez práce. 

K o p ř i v n i c e  (dam) - Do
konce září by mělo být jasné, zda
Kopřivnice společně s Novým Ji-
čínem, Studénkou a Životicemi
získá dotaci na nákladný projekt
vybudování kanalizace a čištění od-
padních vod ve zdejších místních
částech. Projekt za stovky milionů
leží na Statním fondu životního
prostředí a zatím nebyl hodnocen.

„V minulém týdnu proběhlo
jednání u náměstkyně ministra ži-
votního prostředí, na kterém byly
za účasti kraje vysvětleny poslední
nejasnosti bránící konečnému hod-
nocení projektu. Ten zatím nebyl
hodnocen, protože neobsahoval

grafickou část,“ vysvětlil starosta
Kopřivnice Josef Jalůvka, který byl
účastníkem jednání na minister-
stvu. Grafické vyjádření projektu,
které bylo původně nepovinné, na-
konec řídící výbor operačního pro-
gramu životní prostředí vyžaduje
a bez něj odmítl žádost o dotaci po-
suzovat. Grafické přílohy žádosti
už má kraj připravené, byly schvá-
lené radou kraje, nyní budou dopl-
něny k textové části žádosti a ta
bude jako celek hodnocena. 

„Dojít by k tomu mělo 3. září.
Pokud projekt splní všechny ostatní
náležitosti, je vysoká naděje, že
bude doporučen řídícím výborem

a peníze získá,“ říká Jalůvka s tím,
že i podle odborníků má žádost vel-
kou šanci na úspěch. 

Samotná žádost bude posuzo-
vána ještě před definitivním schvá-
lením krajským zastupitelstvem
a jeho výsledek bude tedy platný
pouze za podmínky, že zastupitel-
stvo Moravskoslezského kraje
23. září zpětně grafickou část pro-
jektu schválí. To, že bude v září
jasno o tom, zda žádost
o případném přidělení dotace je pro
Kopřivnici důležité, i protože při-
pravuje svůj rozpočtový výhled,
a tak významnou investici do něj
bude moci promítnout.

K o p ř i v n i c e  (dam) - Červnová bles-
ková povodeň jen na Kopřivnicku napáchala
škody za víc jak jednapadesát milionů. Vy-
chází to alespoň z předběžného odhadu ná-
kladů na obnovu, který zpracovávali úředníci
hned několika odborů zdejší radnice.

Bleskové povodně způsobily extrémně
silné srážky. Do již vodou nasáklé krajiny pak
24. června přišly přívalové deště, v oblasti No-
vojičínska spadlo mezi 18. a 21. hodinou až
okolo 120 milimetrů srážek, což vyvolalo
prudký vzestup hladin místních toků. Nejhorší
situace byla na Jičínce, která dokonce o dva
a půl metru překročila hranici stoleté vody. Na
Sedlnici a Lubině se kulminační průtoky po-
hybovaly mezi desetiletou a dvacetiletou vo-

dou.
Ve správním obvodu Kopřivnice bylo bě-

hem řádění vodního živlu zaplaveno celkem
101 objektů, toto číslo přitom může být
i vyšší, protože je možné, že někteří lidé na-
příklad zaplavené sklepy svých domů úřadům
nenahlásili.

Největší škody napáchala voda v Ženk-
lavě, poničené domy, popadané stromy a po-
škozená drtivá většina z osmnácti lávek přes
jindy klidnou říčku si vyžádaly celkový účet
34 milionů a 314 tisíc korun. Druhé největší
škody si připsal hned sousední Štramberk, kde
úřednici napočítali poškození majetku za
11,619 milionů korun. „Veliký podíl na tomto
konečném výsledku má především poškození

tamní retenční nádrže, které bylo vyčísleno na
víc jak sedm a půl milionů a poničení čisti-
čky odpadních vod v hodnotě půldruhého mi-
lionu,“ upřesnil krizový koordinátor kopřiv-
nické radnice Dušan Bartošák.

Kopřivnice a především její místní části
Vlčovice a Lubina si nakonec připsaly škodu
ve výši zhruba 3,18 milionů korun a v Závi-
šicích po sobě běsnící Sedlnice zanechala účet
na 2 miliony 118 tisíc korun.

Vláda se odstraňováním povodňových
škod naposled zabývala minulý týden. Stra-
tegie obnovy území Moravskoslezského kraje
mimo jiné stanoví priority v odstraňovaní
jednotlivých kategorií škod. 

(Pokračování na straně 3)
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Hlídka městské policie řešila dvaasedmdesátiletého důchodce
z Kopřivnice v pondělí 10. srpna, kdy ohrožoval hrající si děti na
ulici Obránců míru. Dva chlapci strážníkům sdělili, že je při jízdě
na kole napadl starší muž, který jim vulgárně nadával a ohrožoval
je nožem. Podle uvedeného popisu zanedlouho zadržela hlídka
muže, který měl u sebe dva nože a ke svému jednání se jí přiznal.
Svůj útok zdůvodnil tím, že děti jezdily po chodníku, což se mu
nelíbilo, a že se ’děcka musí bát’. Vzhledem k jeho nebezpečnému
jednání a pozitivní dechové zkoušce byl předán do péče policistů
OO PČR.

Se dvěma potenciálními sebevrahy se museli vypořádat v srpnu
strážníci Městské policie v Kopřivnici. První případ řešili v pátek
14. srpna na autobusovém nádraží v Kopřivnici, kde se nacházel
muž, jenž strážníkům sdělil, že snědl větší množství léků a chce si
podřezat žíly. Proto byla přivolána lékařská záchranná služba, která
intoxikovaného muže převezla do nemocnice v Novém Jičíně.
O čtyři dny později, v úterý 18. srpna zavolal na stálou službu mě-
stské policie dvaačtyřicetiletý muž a oznámil svůj záměr spáchat
sebevraždu. Strážníci ihned vyjeli na mužem oznámené místo, kde
nalezli u vstupních dveří majitele bytu. Ten krátce před telefonátem
snědl větší množství léku Brufen a zapil tuto dávku třemi litry vína.
Nedaleko něj strážníci objevili nůž, kterým muž hodlal svůj čin do-
konat. Strážníci přivolali záchrannou službu, ale muž se náhle za-
čal chovat velmi agresivně a zaútočil na zasahující strážníky. Jeli-
kož slovní výzva nepomohla, musela hlídka použít donucovací
prostředky a muži byla nasazena pouta. Po příjezdu záchranné
služby byl muž vyšetřen lékařem a poté ho převezla hlídkou MP
na protialkoholní záchytnou stanici.

Radnice zprovoznila svou datovou schránku
K o p ř i v n i c e  (hod) - Ko-

přivnická radnice aktivovala dato-
vou schránku začátkem srpna, což je
dřív, než umožňuje zákon. Od listo-
padu musí mít aktivní datové
schránky nejen orgány veřejné moci,
ale také všechny právnické osoby
zřízené ze zákona a zapsané v Ob-
chodním rejstříku.

Datová schránka je elektronické
úložiště a usnadňuje komunikaci
s úřady. Tento způsob komunikace
nahrazuje klasický způsob doručo-
vání úředních dokumentů v listinné
podobě. 

„Používání datových schránek
má úřadu ušetřit poštovné, ale pře-
devším urychlit a zefektivnit jejich

vzájemné dorozumívání. Lidé budou
moci s úřadem komunikovat poho-
dlně ze svých domovů či kanceláří,
bez čekání ve frontách, a to i mimo
úřední hodiny. Proto se město roz-
hodlo aktivovat datovou schránku
dřív, než mu ukládá zákon,“ uvedla
důvody zprovoznění tisková mluvčí
města Lucie Petříčková.

Podle novely správního řádu má
doručování do datové schránky
přednost před klasickým doručo-
váním v listinné podobě. Proto při
komunikaci si musí úředník ověřit,
zda má orgán veřejné správy
schránku aktivní, případně zda fy-
zická osoba má svou vlastní datovou
schránku. V takových případech

jsou písemnosti zasílány elektro-
nicky. „Pro tyto účely musela rad-
nice upravit radniční informační
systém a elektronickou evidenci
písemností. To se nám pomocí soft-
waru podařilo skloubit,“ uvedl ve-
doucí odboru vnitřní správy Petr
Mareček. Podle jeho sdělení na da-
tovou schránku kopřivnického měst-
ského úřadu ještě nic nebylo doru-
čeno, ani sama radnice z ní nic
neodeslala. Je vidět, že většina sub-
jektů s jejím aktivováním vyčkává.

O zřízení datové schránky mo-
hou požádat živnostníci a fyzické
osoby, a to na pracovišti Czech Poi-
ntu, jak na městském úřadě, tak na
České poště.

Tatrováci se složili na oběti povodní, finanční
pomoc dostalo šest nejhůř postižených rodin

K o p ř i v n i c e  (dam) - Tatrováci pomohli
svým kolegům postiženým červnovou povodní.
Bezprostředně po řádění vodního živlu v nejbli-
žším okolí Kopřivnice byla vyhlášena finanční
sbírka na podporu rodin zaměstnanců skupiny
Tatra, jejichž domovy byly postiženy povodní.
Sbírka byla ukončena 17. července, do výběrních
boxů ale také na speciálním povodňovém účtu se
sešlo celkem 220 tisíc korun.

Šedesát tisíc mezi sebou vybrali sami zamě-
stnanci Tatry, dalších šedesát tisíc věnovala sama
firma a sto tisíci přispěl také podnikový výbor Od-
borového svazu Kovo Tatra. „Velice Vám děku-
jeme za projevenou solidaritu s kolegy, kteří se
nyní snaží vypořádat s následky červnových po-
vodní. Tatrováci projevili ochotu pomoci ostatním,

a to obzvláště v době, která je složitá jak pro
společnost, tak pro její zaměstnance,“ říká Edita
Adams z Obecního fondu Tatry, který sbírku za-
střešoval.

Povodní bylo dotčeno víc jak třicet rodin za-
městnanců skupiny Tatra rozdělit vybrané peníze
mezi všechny by tak nebylo příliš efektivní. „Bylo
těžké určit, komu bude poskytnut finanční příspě-
vek a komu ne. Nakonec jsme se rozhodli pomoci
těm, kteří měli skutečně poškozené bydlení. To
znamená, že neměli vodu třeba jen ve sklepech, ale
povodeň se prohnala přímo jejich obydlím, zničila
nábytek a veškeré další vybavení,“ prozradila Edita
Adams. Speciální komise utvořená se zástupců
dárců tak nakonec vybrala šest nejpostiženějších
rodin, mezi které byl výtěžek sbírky rozdělen.

Analýza starých skládek letos
nezačne, radní zrušili soutěž

K o p ř i v n i c e  (dam) - S analýzou starých skládek na území
Kopřivnice se začne pravděpodobně až příští rok na jaře. Jeden z účast-
níků soutěže na dodavatele studie nazvané ’Lokalizace a charakteris-
tika starých ekologických zátěží v Kopřivnici’ totiž napadl její výsledky
a radní ji nakonec v minulém týdnu zrušili.

„Tento účastník napadl to, že při výběru byla výše smluvní pokuty
uvedená v jeho nabídce posouzena jako neodůvodněně vysoká. V sou-
časné době se tímto odvoláním zabývá Antimonopolní úřad, ale záro-
veň existuje soudní judikát, který předznamenává, že soutěž by byla
stejně zrušena. Proto abychom ušetřili čas, zrušili jsme ji sami,“ potvrdil
starosta Josef Jalůvka. Radní podle něj v nejbližší době vyhlásí soutěž
novou, kde již bude maximální výše smluvní pokuty pevně stanovena
a nebude tak možné výsledky nového výběru znovu stejným způsobem
zpochybnit.

Podle vedoucího radničního odboru životního prostředí by mohl být
vítěz nového tendru znám do konce roku. Samotné práce pak začnou
v příštím roce až počasí dovolí, pravděpodobně v dubnu. Dotace 8,075
milionů korun od ministerstva životního prostředí, určená právě na ana-
lýzu starých skládek prý není ohrožena, město má čas na podpis smlouvy
o provedení prací až do června roku 2010.

(Dokončení ze strany 1)
Komplexní dopravní studie města

Kopřivnice jako rozvojový dokument do-
pravy je zpracováván v návaznosti na
územní plán města, koncepci dopravní
infrastruktury Moravskoslezského kraje
v koordinaci s připravenými dopravními
stavbami a záměry města a se sledova-
nými koncepčními dopravními záměry
v návazném území regionu a skládá se ze
tří částí: dopravní, hlukové a rozptylové
studie.

Nejdříve byli přítomní seznámeni
s dopravní studií, kterou zpracovala os-
travská společnost UDIMO. Ta také de-
finovala priority návrhu dopravního ře-
šení s cílem zajištění koexistence
jednotlivých druhů dopravy, dopravní
zklidňování a zvyšování bezpečnosti, od-
straňování bariér a slabých míst, zvýšení
kvality veřejné dopravy a zajištění kva-
litních infrastruktur dopravních systémů.

Zástupce zpracovatelské firmy Bře-
tislav Vašíček představil deset návrhů,
které by podle UDIMA měly zlepšit do-

pravu ve městě. Z pohledu bezpečnosti
a funkční úrovně infrastruktury by se
měly řešit kruhovou křižovatkou křižo-
vatky ulic Záhumenní a Husova, dále ulic
Štefánikovy a Husovy, křižovatka ulic
Obránců míru a Francouzské a v Lubině
u motorestu. V návrzích je také počítáno
s rekonstrukcí místních komunikací na
ulicích Štramberské a Štefánikově, pře-
rušení místní komunikace Kpt. Jaroše,
dále zklidnění provozu na ulici Obránců
míru, dopravní propojení ulice Záhu-
menní s ulicí Pod Bílou horou, vybudo-
vání obchvatu sídliště Sever a přeložka
komunikace silnice I/58 v místní části
Vlčovice.

Dopravní studie rovněž počítá se
zřízením městské hromadné autobusové
dopravy, která by měla dvě linky, s vy-
budováním šesti cyklistických tras, aby
tak byly respektovány zvyklosti a potřeby
pro dojížďku do zaměstnání a rekreační
využití.

Podle zpracovatelů hlukové studie
firmy Centrum dopravního výzkumu by

ke snížení hlukové zátěže přispělo, kdyby
byly vyměněny povrchy vozovek, došlo
by k výstavbě nových komunikací, které
by snížily dopravu v centru a byly vy-
budovány protihlukové stěny či valy.

Od zpracovatele rozptylové studie Ja-
kuba Buceka se přítomní dozvěděli, že
ovzduší v Kopřivnici znečišťují nejvíce
velké zdroje z Ostravska, ale že na kva-
litu ovzduší bude mít vliv jedině omezení
dopravy. 

Předtím než byla zahájena diskuze
upřesnil vedoucí oddělení rozvoje území
Milan Šmíd, že prezentovaná data na
webu a výstavce ve vestibulu radnice,
byla data, která mělo město v dané době
k dispozici. „Po předání dalších zpraco-
vaných dat budou postupně doplňována
a do konce se s nimi bude možné sezna-
movat a také podávat připomínky. Ná-
vrhy a materiály, které jsou představeny,
doposud nikdo z města, ani zastupitelů
neupravoval, ani nekorigoval. Jsou to
data v pozici odborného názoru na mě-
sto Kopřivnice od externího zpracova-

tele,“ uvedl Šmíd.
Do doby veřejného projednávání

obdržela radnice patnáct písemných do-
tazů a další podávali občané přímo na
projednávání. Všechny dotazy budou
i s odpověďmi zveřejněny na webu mě-
sta na stránkách věnované Komplexní
dopravní studii.

Jednoho občana zajímalo, jak to
bude s obchvatem Severu, o kterém se
mluví víc než třicet let. „Pokud nedo-
cílíme potřebné vytíženosti, Moravsko-
slezský kraj ho nebude financovat a mě-
sto nemá 330 milionů potřebných na
obchvat,“ odpověděl místostarosta Kry-
ške. „Chtěli jsme posouzení relevantnosti
našeho záměru. Podle něj obchvat ne-
přinese výraznější odklon dopravy z ulice
Obránců míru,“ dodal Šmíd.

Na dotaz, proč se nepropojí ulice Hu-
sova s průmyslovou zónou, odpověděl
vedoucí oddělení rozvoje území, že proti
tomuto záměru se ohradil vlastník, pro-
tože firma vyrábí vojenské vozy. Z dů-
vodu nesouhlasu automobilky byl tento

záměr vyloučen z návrhu nového územ-
ního plánu města.

Proti návrhu na zneprůjezdnění ulice
Kpt. Jaroše se ozvali dva občané. Jeden
se zajímal, zda byl tento návrh konzul-
tován s rychlou lékařskou službou či ha-
siči a druhému vadilo, že by došlo k na-
výšení dopravy na ulici Záhumenní
a Husovu, kde už je dnes vysoký provoz
a navíc je zde vysoký nárůst kamionové
dopravy a také v noci zde dochází
k překračování povoleného hluku z do-
pravy.

Všichni, které dopravní studie za-
jímá, si ji mohou do konce září prohléd-
nout ve vestibulu radnice v prostorách
bývalého Czech Pointu, a nebo se s do-
kumenty seznámit na webových strán-
kách městského úřadu v pododdílu pro-
jekty. 

Připomínky lze do stejného data za-
sílat elektronickou cestou na adresu: ri-
chard.petr@koprivnice.cz, nebo vhazovat
ve vestibulu radnice do schránky přímo
u výstavky.

Komplexní dopravní studie města Kopřivnice bude dokončena na podzim

Harabiš: Informační centrum bude otevřenější a atraktivnější
K o p ř i v n i c e  (dam) - Větší

otevřenost, snazší dostupnost
a také maximální provázanost
s podnikateli i dalšími subjekty
v oblasti cestovního ruchu slibuje
nový provozovatel kopřivnického
městského informačního centra.
Informační kancelář v přízemí
kulturního domu od prvního čer-
vence provozuje incomingová ce-
stovní kancelář Valašské králov-
ství. Změnu, ke které došlo na
základě soutěže vyhlášené radnicí,
zatím ale návštěvníci příliš nepo-
cítili, první viditelné proměny mají
přijít až po prázdninách.

„Převzali jsme informační
centrum uprostřed sezony. Naším
hlavním cílem bylo v této době za-
chovat provoz bez přerušení, a to
se taky povedlo. Změny, které po-
chopitelně připravujeme, budou
přicházet postupně v několika eta-
pách,“ tvrdí majitel Valašského
království, podnikatel Tomáš Ha-

rabiš.
První a zároveň asi nejvidi-

telnější změnou má být celková vi-
zuální proměna informačního cen-
tra, která by měla proběhnout do
konce měsíce září. Současný
vzhled informačního centra podle
Harabiše totiž neodpovídá aktuál-
ním trendům a neláká k návštěvě.
„Do konce srpna budou hotové ná-
vrhy toho, jak by mělo IC vypadat
zevnitř i z venku, s návrhem se-
známíme město a během září do-
jde k proměně. Následně by to
místo mělo vypadat přívětivěji
a lidé by si jej měli všimnout. Bude
to také jakýmsi vnějším vyjádře-
ním vnitřních změn, které připra-
vujeme. Mělo by to být natolik
atraktivní, aby se lidé přišli podívat
třeba jen ze zvědavosti,“ myslí si
Harabiš.

Září bude pro nového provo-
zovatele informačního centra vů-
bec náročným měsícem. Někdy

v jeho závěru má totiž také proběh-
nout oficiální otevření spojené
s představením koncepce jeho fun-
gování na období dalších tří let, na
které má Valašské království s mě-
stem uzavřenou smlouvu.
„Chceme pozvat všechny subjekty
participující na cestovním ruchu,
ať už komerční či nekomerční
z Kopřivnice a okolí a přiblížíme
naši představu o fungování IC
a naší budoucí spolupráci,“ říká
Harabiš. Spolupráce informačního
centra s oblastí cestovního ruchu
má vycházet z průzkumu, ve
kterém chtějí lidé z Valašského
království zjistit, co podnikatelé
i nekomerční subjekty od infor-
mačního centra očekávají a co jsou
naopak sami schopni nabídnout.
„Musíme si vytvořit vzájemné
a oboustranně výhodné vazby,
které doposud chyběly. Prováza-
nost činnosti informačního centra
s jinými subjekty byla minimální

nebo spíš žádná, to chceme změ-
nit,“ tvrdí Tomáš Hrabiš.

Skutečná proměna činnosti in-
formačního centra bude podle jeho
provozovatele vidět především až
v nové sezoně, na kterou by už
měly být připraveny zcela nové in-
formačně motivační produkty za-
měřené nejen na Kopřivnici sa-
motnou, ale na celou oblast Lašské
brány. Valašské království chce
podle Harabiše sázet především na
místní pohádky a legendy a pro-
střednictvím těchto záhad a tajem-
ství lidem náš region představit.

Velkým benefitem pro kopřiv-
nické informační centrum a vůbec
cestovní ruch ve městě by podle
Tomáše Harabiše mělo být i to, že
Valašské království počínaje leto-
šní sezonou provozuje také areál
Štramberského hradu včetně pro-
slulé Trúby. „V Jaroňkově útulně
u paty Trúby vybudujeme infor-
mační místo s minigalerií a vyu-
žijme potenciálu dvou set tisíc
návštěvníků, kteří sem ročně za-
vítají. Jde o páté nejnavštěvo-
vanější místo v kraji a my můžeme
využít toho, že si ty lidi dokážeme
poslat do Kopřivnice a tam jim na-
bízet další věci,“ tvrdí Harabiš
s tím, že informační centrum bude
také daleko víc než dřív vidět na
internetu. 

Přestože hlavní zaměření in-
formačního centra je na turisty,
kteří město navštíví, zachovány
budou i služby určené naopak pře-
devším místním lidem. Dále bude
k dispozici internet pro veřejnost
za dotovanou cenu, k dispozici je
i wi-fi připojení zdarma, dál bude
fungovat zjišťování informací
o firmách ve městě, houbařská po-
radna a podobně. „Tyto věci samo-
zřejmě zachováme a budeme se
snažit je rozvinout. Jsme otevření
každému dobrému nápadu a když
někdo bude mít chuť využít infor-
mačního centra a nebude to vylo-
ženě komerční záležitost, určitě se
dohodneme,“ myslí si Tomáš Ha-
rabiš z Valašského království.

Městské informační centrum se zatím příliš nezměnilo. Výraznější proměna je plánována na podzimní
měsíce.                                                                                   FOTO: DAVID MACHÁČEK
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♦ V sobotu pátého září
bude polygon Tatry opět patřit
vyznavačům motorismu. Na
podzimní Tuning show proběh-
nou mimo jiné závody ve sprin-
tech a také další podnik atrak-
tivní Czech Drift Series.

k r á t c e

Povodně z letošního června napáchaly v regionu okolo Kopřivnice škody přesahující 51 mi-
lionů korun.                                              ILUSTRAČNÍ FOTO: JSDH KOPŘIVNICE

Hřiště na stolní fotbal v německém Rehlingenu ve velkém provedení vzbudilo nejen zájem příborského
starosty, ale i účastníci zájezdu se nechali strhnout k aktivní účasti při hře. FOTO: RUDOLF JARNOT

P ř í b o r  (ili) - Dlouhodobé tahanice ko-
lem vyjasnění majetkoprávních vztahů k po-
zemkům pod Boroveckými rybníky byly uko-
nčeny zápisem do katastru nemovitostí 23.
června tím, že připadly Místní organizaci
Českého rybářského svazu Příbor. „Jsem rád,
že naše dvouapůlleté snažení bylo korunované
úspěchem. V každém případě chci zdůraznit,
že tento majetek nebude sloužit výhradně ry-
bářům, ale stejně jako dosud i veřejnosti pro re-
kreační a naučné aktivity. Prvořadou prioritou
je získat do našich řad mládež, protože výchova
mladých lidí je nutná nejen pro chod organi-
zace, ale hlavně společnosti,“ uvedl předseda
MO ČRS Příbor Milan Konvička.

Plány příborské organizace, která sdružuje
šest stovek členů, včetně mládeže, jsou opravdu

rozsáhlé. „Chceme vybudovat ochrannou hráz
v délce 40 metrů, která by měla zabránit pro-
tržení rybníků v případě přívalových dešťů.
Tím by se posílila bezpečnost níže položených
obcí, protože 200 tisíc kubíků vody z rybníků
by způsobilo pořádnou spoušť,“ svěřil se
s plány Konvička. Hráz by měla být ekolo-
gická, pouze z navezené zeminy. Za tímto úče-
lem chtějí rybáři využít probíhajících staveb-
ních prací v souvislosti s obchvatem Příbora.

O plnění dalšího úkolu - provozování nau-
čné stezky se postarají rybáři ve spolupráci
s městem. „Máme jasnou představu, jak bude
tato stezka provozována a využita. Chceme ji
dovybavit odpočinkovými místy a vytvořit pro-
vozní řád spolu s myslivci a dalšími zaintere-
sovanými složkami,“ dodal předseda rybářů.

Hlavní náplní však zůstává rozvoj rybo-
chovného zařízení, kde bude nutno opravit ve-
škeré technické stavby - počínaje nápustnými
a výpustnými zařízeními, hrází až po vlastní
budovy. S tím souvisí i úprava zeleně - pravi-
delné sečení, zrušení nevhodných porostů
a znovu osázení tak, aby tyto zásahy přispěly
k vytvoření přírodního prostředí klidu. „Bu-
deme dále pokračovat v chovu kapra, candáta,
lína a ostroretky v rybnících pro potřeby
Českého rybářského svazu. Tento chov je nut-
ností pro získání finančních prostředků na čin-
nost místní organizace a její další rozvoj,“ vy-
světlil Konvička, který věří, že s pomocí
vlastních prostředků, dotací a půjček se podaří
naplnit plány s Boroveckým rybářským are-
álem.

S Boroveckým rybářským areálem mají členové velké plány

Lašská brána vybírala logo ze záplavy návrhů
K o p ř i v n i c e  (dam ) -

Lašská brána Beskyd se může po-
chlubit zcela novým logem. Jeho
návrh vznikl v ostravské Re-
klamní agentuře MARF, ale sou-
těž, ze které nový logotyp vzešel,
měla velmi reprezentativní obsa-
zení. Přihlásilo se celkem 46 au-
torů, ale mnozí soutěžili hned s
několika variantami, rekordma-
nem v tomto směru byl člověk,
který přihlásil celkem 41 návrhů.
Hodnotící komise tak nakonec po-
suzovala 172 návrhů. 

„Byly mezi nimi návrhy
různého stylu i kvality, ale těch
dobrých bylo opravdu hodně,
proto se nakonec rozhodovalo ve
dvou kolech,“ přiblížil výběr loga
manažer turistické destinace Lu-

káš Filip.
Vítězný logotyp je tvořen tex-

tem ’Lašská brána Beskyd’ a gra-
fickou značkou nad slovem brána.
„Grafický prvek se záměrně sk-
ládá ze dvou tvarů. Ze základního
kopcovitého, který znázorňuje po-
hoří Beskyd jako stálé, pevné, ale
přitom vzdušné místo, které dává
prostor fantazii. Symbolizuje
zemi a přírodu. Druhý tvar zašti-
ťuje lidskou podobu Beskyd. Vy-

jadřuje pohyb, směr a myšlenku
ochránit charakter této oblasti, ale
současně ji dynamicky rozvíjet a
zvelebovat,“ vysvětlil svůj záměr
tvůrce loga Marcel Fujcik. Autor
loga kromě něj připraví také gra-
fický manuál, který bude kodifi-
kovat jeho užívání. Lašská brána
pak za obojí zaplatí deset tisíc ko-
run. Autor navíc přislíbil, že za-
placenou částkou přispěje obětem
červnových povodní.

Obyvatelé Libotína mají
problémy s pitnou vodou

Š t r a m b e r k (ili) - V souvislosti s povodněmi
z konce června se psalo z našeho mikroregionu o za-
sažené Ženklavě a Závišicích. Zatopení neušly ani
části Štramberka Bařiny a hlavně Libotín. „Naši ha-
siči se postarali o okamžité vyčerpání vod ze čtyřiceti
studní, zajistili jsme náhradní vodu, ať už balenou
nebo v cisterně. Krajská hygienická stanice zdarma
provedla odběry vzorků po sanaci u trvale bydlících
občanů, ale výsledky nejsou v pořádku. Studny se bu-
dou muset znovu vyčistit a Český červený kříž nabídl
jak trvale bydlícím, tak i chatařům příspěvek 4,5 ti-
síce korun,“ uvedla starostka Věra Michnová.

Zajistit obyvatelům Libotína vodu z vodovodního
řadu je hudbou budoucnosti. „Jednak se cena pohy-
buje okolo 30 až 40 milionů korun a pak se SmVaK
negativně vyjádřil k problému nízkého odběru, který
by způsoboval zhoršování kvality vody,“ vysvětlila
starostka s tím, že na Libotíně žije 150 obyvatel. Stejně
jako s vo- dou jsou tady problémy i s kanalizací. Zá-
stupci města podnikli exkurzi na kořenovou čistírnu
v Troubkách, ale od podobného řešení je odradil puch,
který by znepříjemňoval život obyvatelům. „Jedinou
záchrannou by tak pro Libotín bylo rozšíření zástavby,
což by přineslo zvýšení počtu obyvatel a tím i zvýšený
odběr vody,“ dodala Michnová.

Dožínky měly letos nejdelší průvod
Z á v i š i c e (ili) - Minulou sobotu v Závišicích proběhly po de-

vatenácté obecní dožínky. Se slavností se za dobu trvání občané ztoto-
žnili natolik, že dožínkový průvod je rok od roku delší. Krojovaný zá-
stup, bryčky s koňmi, dechovka, zástupci skautů, hasičů a těžká technika
místních zemědělců na čtvrt hodiny zcela zastavil průjezd obcí.

„Opravdu jsem rád, že se tato tradice nedodržuje z nějaké povin-
nosti, ale protože občané sami chtějí. Vždyť letos jsme měli zásluhou
zemědělské techniky nejdelší průvod. A to ještě všechny stroje byly vy-
zdobené,“ podělil se o dojmy starosta Zdeněk Vajda.

Počasí, které celý den věštilo déšť, sice nakonec zahnalo účastníky
dožínek ze zahrady do sálu pohostinství U Kremlů, ale to nikomu na
náladě neubralo. Vždyť vstupenek se prodalo 396, a to děti a občané
v krojích měli vstup dokonce zdarma. „Pro nás jsou dožínky důvodem,
že se k nám sjedou příbuzní z Čech. A mám radost, že je čím se po-
chlubit. Pocházejí z větších vesnic nebo měst, ale o takových dožín-
kách, jako máme v Závišicích, si mohou nechat snít,“ uvedla jedna
z účastnic. 

Starosta se v Rehlingenu
nechal inspirovat hřištěm

P ř í b o r  (ili) - Festivalu dechových hudeb v ně-
meckém Rehlingenu se zúčastnil i příborský swin-
gový orchestr pod vedením Zdeňka Pukovce. „Dru-
žba mezi oběma městy je dlouhodobá a hodně
založena na osobních vztazích. Navíc vystoupení na-
šich hudebníků patří vždy ke špičkám,“ uvedl
příborský starosta Milan Strakoš, který se akce
zúčastnil v doprovodu dvou radních Ivany Žárské
a Jany Svobodové. Na závěrečném koncertu byla pří-
tomna tisícovka diváků, přestože Rehlingen má
zhruba tři tisíce obyvatel.

„Družba trvá více než patnáct let a od té doby
jsme si vyměnili na stáži úředníky, čerpali jsme zku-
šenosti při výstavbě kompostárny a v dalších resor-
tech,“ vysvětlil Strakoš s tím, že si velmi váží vztahů,
které přerostly oficiální rámec a rodiny z obou měst
se průběžně navštěvují.

Starostu navíc zaujalo mobilní hřiště, na kterém
se hrál stolní fotbal, kde místo figurek soupeřily týmy
lidí. „Je to zábava, která by mohla chytit nejen
mládež, ale i dospělé. Všechno jsem si změřil, teď
jen potřebuji vyšetřit chvilku času, abych to rozkreslil
a přes zimu by se mohla nová atrakce nechat vyro-
bit,“ chce starosta realizovat nápad z Rehlingenu. Hři-
ště by pak mohlo být instalováno na sídlišti. 

• události mikroregionu • události mikroregionu • události mikroregionu • události mikroregionu • události mikroregionu •

Jsem levicově smýšlející člověk, se
sociální demokracií jsem v Kopřivnici
spolupracoval už na počátku 90. let
a r. 1994 jsem za ni kandidoval v komu-
nálních volbách. Od té doby se pohybuji
v komunální politice, prosazuji zde
názory a projekty prospěšné především
obyčejným lidem, námezdně pracujícím,
živnostníkům i nezaměstnaným a těm,
kterým se podařilo dožít se důchodu.
Fandil jsem p. Zemanovi a vždy byl proti
kapitalismu s nelidskou tváří, jenž svým
agresivním a bezohledným fungováním
vytváří prostor pro korupci, zbídačuje ty
dole a prospívá těm nahoře. 

Ze strany ČSSD, kde jsem se vždy
a rád podílel na tvorbě a prosazování ko-
munálního volebního programu, vystou-
pil na přelomu roku 2006-7 poté, když se
po mně chtělo, abych pošlapal své
zásady, odvolal své podpisy na koaliční
smlouvě a pomohl tak „převratu“ na rad-
nici. Nic jiného v tom není, považuji se
za sociálního demokrata nadále, své
názory jsem nezměnil. 

Oldřich Jašek, člen ZM

Po přečtení příspěvku zastupitelů
Kasíka a Tichánka jsem se dozvěděl, že
celá MO ČSSD v Kopřivnici se plně di-
stancuje od politiky mé a ing. Jaška.
Článek, vlastně dvě věty spíše z oblasti
našich parlamentů, neřekl nic konkrét-
ního.

Dlouhodobě se na radnici pohybuji
v oblasti sportu, školství, životního pro-
středí, energetiky a městské policie.
Máme spolu s odbornými zaměstnanci
nastavené systémy v dotacích pro
mládež, připravujeme opatření v ener-
getice, řešíme problémy na školských,
sportovních areálech města, spolupra-
cuji na projektech likvidace ekologic-
kých zátěží, modernizace tepelného
hospodářství atd. Pokud se - podle mě
- hlavně dnešní vedení místní organi-
zace chce distancovat od takové práce
(z 99 % nemá politický charakter), je-
nom si tím potvrzuji své rozhodnutí
před dvěma lety vystoupit z Místní or-
ganizace ČSSD v Kopřivnici.

Zdeněk Krajčír, člen ZM

V září se budou točit preventivní videoklipy
K o p ř i v n i c e  (hod) - Kopřivnická radnice

bude také letos natáčet preventivní videoklipy. Ty
letošní mají upozornit na možné důsledky ne-
správného chování dětí, např.: časté úrazy v silni-
čním provozu, neposkytnutí pomoci, důsledky ne-
dostatku informací kde hledat účinnou pomoc,
podceňování rizik, aj. které se v našem městě vy-
skytují. 

V rámci přípravy mohli mladí lidé ve věku od
dvanácti do dvaceti let zasílat v jarních měsících své
vlastní návrhy pro scénáře videoklipů. Podmínkou
bylo, aby námět vycházel z oblasti prevence krimi-
nality. Záměrem radnice bylo, aby mládež při-
cházela sama s nápady, jak řešit negativní jevy
z nejbližšího okolí, s nimiž se děti setkávají .

„Obdrželi jsme celkem 54 soutěžních prací
a členové Komise prevence kriminality a protidro-
gové prevence města Kopřivnice vybrali tři nejle-
pší . Ty byly použity jako podklad pro tvorbu fi-
nálních scénářů pro samotné natáčení. Autoři

vítězných námětů ’Co se může stát na diskotéce’,
’Druhá šance’ a ’Nebezpečný flirt’ byli odměněni na
přehlídce Schody a budou přizváni k vlastnímu na-
táčení,“ uvedla manažerka prevence kriminality
Blanka Mikundová.

Samotné natáčení bude probíhat v září ve spolu-
práci s kopřivnickou kabelovou televizí. „Po jejich
dokončení budou videoklipy vysílány v kabelové te-
levizi, zveřejněny ve videogalerii na webu města
a také budou na cedéčkách distribuovány do všech
základních škol ve městě, kde mohou být využívány
v rámci výuky,“ dodala Mikundová.

V roce 2007 byly natočeny čtyři klipy v rámci
Informační kampaně Stop krimi, na natočení leto-
šních bude použito především financí z dotace, kte-
rou radnice obdržela na projekt Realizace místní
Agendy 21 v Kopřivnici aneb Kolo kolem Kopru
z Revolvingového fondu ministerstva životního pro-
středí. Na natáčení se bude podílet také dětské za-
stupitelstvo.

(Dokončení ze strany 1)
Jako první by měly být pro-

vedeny opravy dopravní infra-
struktury, tedy mostů, železni-
čních tratí a silnic. Na druhém
místě má být investováno do inž-
enýrských sítí, vodovodů a kana-
lizací a třetí nejvyšší prioritu do-
staly inženýrské a speciální
stavby. Vláda na tyto opravy již
uvolnila mimořádné finanční pro-
středky a jednotlivá ministerstva
budou vypisovat dotační pro-
gramy, jejichž prostřednictvím se
peníze dostanou do postižených
oblastí.

Povodně po ...příspěvky zastupitelů
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K o p ř i v n i c e  (dam) - Klasické hry stejně jako
odlehčenou zábavu a řadu známých hereckých tváří na-
bídne další ročník divadelního předplatného v kopřiv-
nickém kulturním domě. Za sezonu se předplatitelé, ale
i další vyznavači Thálie mohou těšit na šest kusů v dr-
tivé většině v podání pražských divadelních souborů.

„Snažili jsme se udělat program tak, aby tam bylo
od všeho kousek. Od vážných témat až po ty úplně
úsměvné,“ říká dramaturgyně nového provozovatele
kulturního domu, Agentury Fox, Pavla Májová. Ta taky
popřela, že by úmyslně vybírala pouze z nabídek praž-
ských divadel. „Na přípravu bohužel nebylo moc času,
oslovila jsem spoustu divadel v České republice, ale celá
řada se mi jich vůbec neozvala. Proto jsou tam hlavně
pražská divadla, nikdo z regionu se mi neozval, ale dou-
fám, že se spojíme a do budoucna navážeme spolupráci,
takže za rok se na programu objeví i divadla z oblastí,“
říká Májová.

Prvního představení série se diváci dočkají hned na
konci září. V úterý 29. 9. zahájí sezonu muzikálové před-
stavení Edith Piaf - Milovat k Smrti. Hlavní role v před-
stavení inspirovaném dramatickým životním příběhem
slavné francouzské pěvkyně je jednou ze zamilovaných
figur herečky a zpěvačky Světlany Nálepkové, která do-
konce vydala desku s nejslavnějšími melodiemi Edith

Piaf. Patnáct nejslavnějších šansonů z jejího repertoáru
je i součástí samotného představení.

Druhé představení naplánované na 22. října zavede
diváky ještě výrazně hlouběji do historie. Známý Lev
v Zimě Jamese Goldmana s nadhledem sleduje bratrské
hašteření o anglický trůn stejně jako velmi netradiční
vztah krále Jindřicha II a jeho ženy Eleonory Aquitan-
ské. V inscenaci z repertoáru Divadla Radka Brzobo-
hatého se diváci mohou těšit kromě samotného princi-
pála na Hanu Maciuchovou, Ernesto Čekana a další.

Na další divadelní představní si předplatitelé počkají
až do poloviny ledna příštího roku, kdy jim pořadatelé
naservírují Jeskynní ženu v podání Anny Polívkové.
Dcera slavného otce a sama populární herečka se před-
staví v monodramatu ženy, která řeší především otázky
soužití mužů a žen. Přestože autorem předlohy je muž,
samotná inscenace je čistě ženskou záležitostí, autorkou
adaptace je Halina Pawlovská, představení režírovala
Lucie Poláčková a hraje již zmiňovaná Anna Polívková.

Březen nabídne divákům jedno z četných nastudo-
vání jedné z nejznámějších her amerického dramatika
Tennessee Williamse Skleněný zvěřinec. Komorní ro-
dinné drama, jehož hlavní aktérkou je matka urputně se
snažící provdat svou tělesně handicapovanou dceru, při-
veze pražské divadlo Metro a diváci se mohou těšit na

Danielu Bambasovou, Kateřinu Urbanovou, Daniela
Bambase a Zdeňka Mahdala.

Zájezdová Divadelní společnost Háta je v Kopřivnici
častým hostem, výjimkou nebude ani duben 2010, kdy
přiveze bláznivou americkou komedii dle známého prin-
cipu divadlo na divadle nazvanou ’Dnes hrajeme Cy-
rana’. Zde se sází především na známé protagonisty, a tak
soubor tvoří Ivana Andrlová, Jana Šulcová, Lucie Ze-
dníčková,Marcel Vašinka, Vladimír Čech a další.

Sezona bude tentokrát ukončena až v červnu insce-
nací Třikrát život z repertoáru divadla ABC. Situační ko-
medie rozvíjející tři varianty jedné poměrně banální
příhody dá vyniknout komediálním talentům Simony
Stašové, Veroniky Gajerové, Oldřicha Víznera a Otakara
Brouska ml.

V letošním roce se předplatitelé nedočkají zájez-
dového představení, ale ti, co nejsou z Kopřivnice
a přesto by se rádi představení v kulturním domě účast-
nili, budou moci využít svozů organizovaných pořada-
teli. „Místní části, ale i další obce jako Hájov a nebo
Příbor objede autobus, který diváky přiveze a po skon-
čení představení zase rozveze domů a to zcela zdarma.
Detaily se lidé dozvědí včas,“ slíbila Pavla Májová. Pro-
dej předplatného byl zahájen v pondělí a potrvá v po-
kladně kulturního domu až do 20. září.

Divadelní předplatné sází na známé herce a komedie

Část 4
Stavba měšťanky bez obtíží pokračovala,

avšak zbývalo dořešit ještě několik věcí. Jed-
nou z nich bylo vyřízení půjčky na krytí výloh.
Obec se v srpnu 1909 usnesla oslovit různé
peněžní ústavy pro získání prozatímní půjčky
do výše 100 tisíc K, dokud se nezjistí celkový
náklad na stavbu. Definitivně se záležitost s fi-
nancováním vyřešila až 15. července 1910,
kdy se obecní výbor usnesl uzavřít půjčku na
financování stavby měšťanské školy a její za-
řízení v obnosu 179 tisíc K u městské spoři-
telny v Moravských Budějovicích na dobu 51
let, se čtyř a půl procentním úrokem v půlro-
čních splátkách, které činily 4475 K a nesměly
být nikdy v budoucnu zvýšeny. Další nutností
byla úprava okolí školy. V její blízkosti byla
na hromadách hlína z výkopu základů
a sklepů. Proto obecní výbor pověřil Bedřicha
Karlsedera úpravou okolí a stavbou plotu, což
sebou neslo další náklady ve výši 13 955
K. Součástí úprav bylo vybudování hřiště,
hospodářského dvoru s kůlnou, smetiště,
hnojiště, chlívků pro vepře a kurníku. Z přední

strany byl postaven plot železný, vzadu plot
dřevěný. Dalším krokem bylo výběrové řízení
na pozici ředitele této školy. Přihlásilo se 6
uchazečů, mezi nimi nechyběly významné
osobnosti té doby jako Jiří Felix či Antonín
Klvaňa. 

Obecní výbor vybral 28. září 1909 v kon-
kurzu na ředitele měšťanské školy Jana Vin-
centa, odborného učitele v Příboře. Byl vy-
zván, aby o k a m ž i t ě
nastoupil na nové
místo, což učinil 3.
října 1909 a ihned
p r o v e d l definitivní
zápis do měšťanské školy, který předtím
v půlce září provedl správce obecné školy.
Školní rok byl zahájen 6. října 1909. Do první
třídy bylo přijato 53 chlapců. Výuka z počátku
probíhala v budově obecné školy, protože bu-
dova měšťanské školy nebyla ještě dokon-
čena. Teprve koncem ledna 1910 proběhla ko-
laudace dvou učeben, do kterých se poté
nastěhovali žáci. Až 30. července 1910 bylo
okresním hejtmanstvím povoleno užívání

celé školní budovy. V části dosud nevyužité
dívčí měšťanky v tomto školním roce sídlila
zimní hospodářská škola, jednu učebnu vyu-
žívala obecná škola a dvě menší škola mate-
řská. Na začátku srpna 1910 proběhlo výbě-
rové řízení na místo školníka, z devíti
uchazečů byl vybrán Pavel Hruška, kovář
z Kopřivnice. Obecní výbor se usnesl, aby byl
Pavel Hruška ustanoven školníkem, vyhovuje-
li podmínkám. Záležitost se však zkompliko-
vala, protože bylo vyšetřeno, že Pavel Hruška
stanoveným podmínkám úplně nevyhovuje.
Proto Ludvík Heisig na zasedání obecního
výboru 11. srpna 1910 navrhl, aby se upustilo
od podmínky znalosti čtení a psaní a škol-
níkem byl na dobu jednoho roku provizorně
ustanoven Pavel Hruška, což bylo přijato
a školník nastoupil 16. srpna 1910. Jeho plat
činil 660 K ročně, k tomu měl k dispozici byt
v budově školy a otop. Ve škole měl byt také
ředitel Jan Vincent, který během prvního škol-
ního roku dojížděl z Příbora. 

Ondřej Šalek, Muzeum Fojtství

O historii vzniku místní měšťanské školy - 4

Pouť 2009: Lidé si o víkendu mohli vybrat z řady nabídek pro volný čas

Kromě klasických atrakcí v centru mohli letos nejmenší okusit i at-
mosféru zašlých časů na historickém kolotoči.

Na starodávném jarmarku si děti mohly vyzkoušet i střelbu z luku. Sou-
těže byly v režii skautů

Blues rocková kapela Bluesh Sugar byla poslední, která vystoupila
na Bartolomějském večeru. Diváky i kapely vyhnal déšť.

Prázdninám letos
odzvoní tóny Abby

K o p ř i v n i c e  (dam) - I letos se Ko-
přivnice dočká paradoxu, kdy se rozloučení
s prázdninami odehraje na půdě školní za-
hrady. Zábavný program odzvonění prázdni-
nám na hřišti ZŠ Milady Horákové se usku-
teční už tuto sobotu 29. srpna. „Začínáme ve
dvě hodiny a končit budeme v deset večer. Ce-
lou dobu se budou o reprodukovanou muziku
starat DJ Gunrox a DJ takt,“ slíbila progra-
mová pracovnice kulturního domu Pavla
Májová. Celé letošní odzvonění prázdninám
bude vlastně velkou tematickou diskotékou
s doprovodným programem. Oním dopro-
vodným programem budou soutěže a hry pro
děti. Nosným tématem celé akce je pak fe-
nomén jménem Abba. Melodie této nesmr-
telné švédské kapely se polinou celým disko-
tékovým odpolednem. Návštěvníci se mohou
těšit také na překvapivé vystoupení breake-
dancové skupiny Bad Boys Revolution na mu-
ziku této klasické popové ikony. Celý program
pak o půl deváté večer ukončí projekce mu-
zikálové komedie Mamma Mia.

Bartolomějský
večer zkazil déšť

K o p ř i v n i c e  (dam) - Po-
řadatelům kultury o letošní pouti
nepřály okolnosti. Zlomyslný
déšť ukončil na sobotu plánova-
nou přehlídku kopřivnických ka-
pel po nedokončeném čtvrtém
koncertu - tedy ani ne v polovině. 

„Na přeháňku jsme byli při-
praveni, ale tak intenzívní déšť
mohl být i nebezpečný. A pře-
souvat produkci do interiéru by
nemělo smyl,“ vysvětlila roz-
hodnutí program Bartoloměj-
ského večera předčasně ukončit
ředitelka kulturního domu Elen
Jeřábková. 

Lidé ale o kopřivnické kapely
s největší pravděpodobností ne-
přijdou, už nyní organizátoři
plánují koncerty těch kapel, které
si na pouti nezahrály a také něk-
terých dalších.

Na jarmarku mohli jeho návštěvníci přihlížet, nebo si i vyzkoušet ně-
která starší řemesla.      FOTO NA STRANĚ: DAVID MACHÁČEK
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DR(o)BEČKY Z KNIHOVNY
Kniha Pattonova mezera je příběhem bitvy o Normandii v roce

1944. Je knihou z první ruky - autorem je generál Richard Rohmer
a vyvrací sklon letců nahlížet na pozemní bitvy se zdrženlivým po-
stojem a zveličeným hrdinstvím.

Román Hermafrodit je románem, který obdržel Pulitzerovu cenu
za nejlepší román v roce 2003. Je to moderní epos s psychologickým
rozměrem, sága, příběh zbloudilého genu, který z Malé Asie putuje do
Ameriky, bez povšimnutí projde třemi generacemi řeckých přistěho-
valců, je svědkem americké poválečné historie, až nakonec rozkvete
v těle mladé dívky. Autorem knihy je Jeffrey Eugenides.

Románem Mrazivá pomsta se uzavírá trilogie Davida Baldacciho
o tajemném agentovi Davidu Stoneovi, který jako bývalý státní agent
bojuje proti korupci a neřádu uvnitř amerických bezpečnostních slo-
žek.

Pátek 28. srpna - ZPRAVODAJ
Pátek 4. září - ZPRAVODAJ

KINO PULS

Ne 30. - po 31. srpna v 18
hodin romantická komedie USA
Kámoš k pohledání. Hlavní hr-
dina má krásnou snoubenku,
skvělou práci a jeden zdánlivě
nepatrný problém. Postrádá nej-
lepšího kámoše, který by mu šel
na svatbu za svědka

Ne 30. - po 31. srpna ve 20
hodin hororové drama USA Po-
slední dům nalevo. Oko za oko.
Zub za zub. Starodávné pravidlo
pohřbené pod tuhou civilizační
slupkou. V lidském životě ale
můžou nastat chvíle, kdy se tahle
slupka sloupne a z beránků se
stávají vlci. Do 15 let nepřístupné

Čt 3. - ne 6. září v 17.30 ho-
din rodinná komedie USA Han-
nah Montana. Žila dva životy...
teď si musí vybrat jen jeden
z nich

Čt 3. - ne 6. září ve 20 ho-
din drama Francie Coco Chanel.
Příběh moderní ženy, která na-
vždy změnila svět módy, svět žen

Po 7. září v 17.30 hodin ro-
dinný ČR Kdopak by se vlka
bál. Konečně film o lásce, který
můžete vidět s dětmi (Filmový
jukebox)

Po 7. září ve 20 hodin krimi
thriller USA Andělé a démoni.
Hlavní hrdina se pokouší zhatit
plány Iluminátů - 400 let staré,
tajné organizace - a jejich pokusy
o ochromení Vatikánu. Do 15 let
nepřístupný (Filmový jukebox)

KULTURNÍ DŮM

KOPŘIVNICE

So 29. srpna od 14 do 22 ho-
din Odzvonění prázdninám.
Zábavný program pro všechny
věkové kategorie, hry, soutěže,
tanec... to vše v duchu éry sku-
piny ABBA

St 9. září v 19 hodin Japon-
ská inspirace. Beseda o životě

v Japonsku a inspiracích, které
nabízí japonská kultura proběhne
s Petrem Kantorem. (kino PULS)

TECHNICKÉ

MUZEUM TATRA 

Út - ne od 9 do 16 hodin ote-
vřena stálá expozice věnovaná
dokumentaci historického vývoje
automobilky Tatra - expozice au-
tomobilů osobních, nákladních,
vojenských, sportovních či
závodních...

Je zde také umístěna Expo-
zice Emila a Dany Zátopko-
vých – mimo informace o spor-
tovních úspěších manželů
Zátopkových nabízí i autentické
fotografie, medaile, trofeje, pla-
kety, ale i různé osobní věci

Aktuální výstava: do 30. li-
stopadu Emil Hermann Nacke
první výrobce automobilů
v Sasku. Výstava je věnována
prvním saským automobilům,
které se svou kvalitou řadily
mezi špičkové výrobky a které
však, podobně jako mnoho ji-
ných, pohltila moderní doba

MUZEUM

FOJTSTVÍ 

Út - ne od 9 do 16 hodin ote-
vřena stálá expozice věnovaná
historii města, archeologickým
nálezům, výrobě bryček a kočárů
a významným místním rodákům.

Aktuální výstava: do 6. září
Japonské panenky a loutky.
Hračky, figurky, dobové dřevo-
řezy. 

ŠUSTALOVA  

VILA

Út - ne od 9 do 16 hodin ote-
vřena stálá expozice věnovaná

někdejší místní továrně na
hliněné zboží a kopřivnickým ro-
dákům, zejména pak malíři
a ilustrátoru Zdeňku Burianovi

Aktuální výstava: do 16. září
Veronika Richterová - PET -
ART. Umělecká recyklace , plas-
tiky z PET lahví, PET ikebany 

GALERIE

VE VILE

Aktuální výstava: do 2. září
Svatoslav Böhm „Obrazy - re-
liéfy“

MĚSTO

ŠTRAMBERK

Čt 27. srpna v 19 hodin kon-
cert Ireny Budweiserové (KD)

Čt 27. srpna v 18 hodin vy-
stoupení folklorního tanečního
a pěveckého souboru ze Sloven-
ska Oravan z Nižné (amfiteátr
pod Starou věží)

Pá 28. srpna v 17 hodin Be-
nefiční koncert Dětského pěve-
ckého sboru Ondrášek ZUŠ
Nový Jičín. Výtěžek bude pou-
žit na záchranou údržbu kostela
sv. Kateřiny (kostel sv. Jana Ne-
pomuckého)

So 29. srpna od 10 hodin
S medem do Štramberka za
medvědem. Přírodovědná slav-
nost, včelaři a řezbáři při práci,
řemeslná dílna ...

Ne 30. srpna v 18 hodin
Prométheus aneb loučíme se
s létem a prázdninami. (za ne-
příznivého počasí se akce ruší)

KINO

ŠTRAMBERK

Ne 30. srpna v 18.30 hodin
Transformers: Pomsta pora-
žených

d o p i s y   č t e n á ř ů

Dobrý hospodář
Tímto článkem navazujeme na problematiku

předražené a nehospodárné revitalizace družstevního
bytového domu na ulici Kpt. Nálepky 1071, která
byla v Kopřivnických novinách publikována již
25. 6. 2009. Na dalším konkrétním případu vám
dáme nahlédnout do myšlení lidí, kteří rozhodují
o použití našich peněz.

Tentokrát jsem o „zateplení podhledu ochozu“
o celkové ploše cca 175 m2. V tzv. „odborném“ nás-
třelu finančních prostředků, a to ještě před výběro-
vým řízením, bylo kalkulováno s částkou
1 190 000 Kč a ta byla zahrnuta do požadovaného
úvěru. Na nesmyslnost této práce (zateplení podhledu
bylo provedeno dříve) jsme OSBD upozornili již
26. 5. 2008. Dozvěděli jsme se, že jsme hlupáci, kteří
si neumí spočítat, kolik touto investicí ušetří. 

Jako „správní hlupáci“ jsme se raději s vyhod-
nocením efektivity obrátili na odborníky z této ob-
lasti. A výsledek: původní zateplení mělo součinitel
postupu tepla U = 0,355W.m2.K-1 (požadovaný je
U = 0,600 a doporučený U = 0,400). Nové zateplení
má U = 0,255 W.m2.K-1. Je tudíž opravdu lepší -
roční úspora při stávajících cenách za teplo je cca
3 770 Kč - což představuje návratnost finančních pro-
středků (byly sníženy na 800 000 Kč) minimálně 220
roků. Oprávněnost této investice posuďte sami. 

Za obyvatele domu Holub

Mezinárodní tábor Rakousko 2009
Rakouská organizace Kinderfreunde ve spolu-

práci s českým Pionýrem připravili na letošní léto pro
pionýrské skupiny nezapomenutelný tábor vAlpách.
Akce se konala od 8. do 15. srpna a za naši skupinu
se jí zúčastnilo  deset vedoucích a instruktorů.

Všichni účastníci z Česka se sjeli do Kaplic
u Českých Budějovic, kde je už čekaly připravené
autobusy. Ty pak projely téměř celé Rakousko od se-
veru na jih, aby svou cestu zakončily na jedné
z největších táborových základen organizace Kin-
derfreunde v Döbriachu.

Prvním překvapením po příjezdu, kromě
výborného guláše na večeři, bylo stavění stanů. Ke
každému stanu obdrželi jeho majitelé dřevěné pod-
lážky a dovnitř opravdu pohodlné matrace, které byly
zárukou svěžích tváří další ráno.

Na táboře se sešli lidé z pořádajících zemí, tedy
Česka a Rakouska, dále pak z Anglie, Německa
a také několik lidí z daleké Palestiny, Kolumbie, Dán-
ska nebo Norska. Program tábora byl strukturován
pro všechny zúčastněné na míru. Takže vlastní pro-
gram zde měly oddíly s dětmi, starší teenageři, ale
i vedoucí a ostatní dobrovolníci, kteří měli zájem na-
příklad o podílení se na organizaci velkého mezi-
národního tábora v roce 2010, který bude probíhat

nejprve v Rakousku a pak se celý přesune do České
republiky. Tento tábor bude čítat okolo 1 200 dětí,
40 národností, které budou společně řešit témata za-
měřená na společnost, lidská práva, předsudky
a stereotypy atd.

Program tábora poskytoval také velký prostor
pro vlastní volbu a nabídkové atrakce, které byly pro
všechny účastníky zdarma. Kromě veškerého zázemí
na sport, čítající stoly na stolní tenis, basketbalové,
fotbalové a beach-volejbalové hřiště, bylo možné za-
půjčit si lodě, horská kola a další menší vybavení pro
volný čas. Koupání by mohla být kapitola sama pro
sebe, protože základna leží asi 100m od břehu
velkého horského jezera, které je průzračně čisté. Pro
účastníky tábora zde byla soukromá pláž s veškerým
sportovním i sociálním zařízením, molem a lehátky.
Kousek dál byl velký skokanský můstek a atrakce
na motorových člunech.

Během týdne se pionýři také vydali na celodenní
výlet po horských hřebenech až k tzv. černému je-
zeru, které bylo díky okolním rašeliništím opravdu
tmavé, ale voda samotná opět průzračná. Kopřiv-
nická výprava prožila také dobrodružný den na hor-
ských kolech, na kterých se dostali zajímavou ces-
tou po lesních stezkách opět k jezernímu koupání
a cestou zpět s větrem v zádech jeli téměř neustále
z kopce. Za celý týden tak vyzkoušeli téměř
všechno, co program nabízel a plnými doušky na-
sávali atmosféru báječné dovolené. 

Všem zúčastněným ještě jednou děkujeme za re-
prezentaci naší pionýrské skupiny a těšíme se zase
příště!                                              Jakub Trnčák

Poděkování
Jsme maminky malých předškoláků, kteří již

1. září nastoupí do základní školy. Rády bychom
touto cestou poděkovaly jménem svým, ale i jménem
ostatních rodičů stejně starých dětí, učitelskému ko-
lektivu MŠ Mniší za jejich péči, aktivní přístup a obě-
tavou práci. Konkrétně učitelkám Elišce Greplové
a Táně Vitovcové a dále pomocnému personálu.

Naše děti prožily v mateřské školce nádherné
roky plné her, zábavy, soutěží, výletů, různých kul-
turních akcí, ale také zábavného učení, díky kterému
byly dobře připravené na zápis do základní školy.
Paní učitelky se snažily zajímavou formou předat dě-
tem mnoho informací a navázaly s nimi opravdu
přátelský kontakt, díky kterému si děti tuto mateř-
skou školu velice oblíbily a s radostí ji navštěvovaly.

I my rodiče si rádi vzpomeneme na akce po-
řádané mateřskou školou, které jsme strávili se svými
dětmi. Příprava a organizace těchto akcí byla vždy
dobře naplánována, zorganizována a většina z nás si
z nich odnesla spoustu nezapomenutelných zážitků.

Ještě jednou za všechny rodiče předškoláků moc
děkujeme.                   za maminky G. Polášková

Jak luštit sudoku: vyplňte mřížku tak, aby každý řádek, sloupec a čtverec o 3 x 3 políčkách obsahoval čísla od
jedné do devíti.SUDOKU
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i n z e r c e

Soukromá inzerce je pro
občany Kopřivnice a místních
částí zdarma. Inzerci otisku-
jeme podle místa a v pořadí,
v jakém nám byla doručena.

p r o d á m

a u t o - m o t o

b y t y

Psi z útulku k odebrání
Zájemci, volejte na tel. 556 812 747, 604 142 244

Provozní doba: po - pá 16 - 18.30, so, ne a sv. 9 - 11.30 hodin

7 kříženců - pes
6 kříženců - fena
2 němečtí ovčáci - pes
2 labradoři - pes

2 jezevčíci - fena
jezevčík - pes
německý ovčák - fena
kokršpaněl - pes

♦ Prodám dr. byt 3+1 na ul.
Obr. míru, panel. byt v 6.p/7.p, po
revitalizaci domu, nová okna, lo-
džie, umakartové jádro, vybaven,
cena 950 000 Kč, po dohodě
možná sleva. E-mail: klanie@se-
znam.cz
♦ dr. byt 3+1 s balkonem na ul.
Obr. míru, po revitalizaci, volný
od 1. 10., RK nevolat, cena
900 000 Kč. Tel. 736 755 765
♦ 2+1, plastová okna, klidná lo-
kalita, cena 600 000 Kč. Tel. 774
346 873
♦ byt 3+1 v cihlové zástavbě,
ul. Dukelská. Tel. 606 469 304
♦ dr. byt 3+1 po revitalizaci
domu, plastová okna, zasklená lo-
džie, zateplený dům, omítky
v bytě, plastové stupačky, měřiče
tepla, cena 900 000 Kč, při
rychlém jednání možná sleva.
Tel. 732 532 715 a 605 369 003
♦ 3+1 v centru, po kompletní
rekonstrukci, možnost financo-
vání hypotékou. Tel. 605 957 012
♦ byt 2+1, kompletně po re-
konstrukci na ul. Ke Koryčce,
plov. podlahy, nová elektrika,
plyn a kotel, voda, kuch. linka na
míru, koupelna, nutno vidět, cena
899 000 Kč. Tel. 774 433 534
♦ dr. byt 2+1 na ul. Štramber-
ské, s balkonem, plastová okna,
sprchový kout, volný od srpna.
Tel. 607 956 530
♦ dr. byt 2+1 v Kopř. na ul.
Karla Čapka, s balkonem, plast.
okna, obyt. plocha 56,6 m2, cena
700 000 Kč. Tel. 732 361 533
♦ Pronajmu 3+1 na sídlišti Se-
ver, slunný, 6. patro, s balkonem,
častečně zařízený, ihned k nastě-
hování, cena 6 000 Kč/měs. + po-
platky. Tel. 606 508 988
♦ byt 3+1 v centru Kopřivnice,
cena dohodou. Tel. 608 440 856
♦ byt 3+1, ul. Francouzská
č. p. 1204, 5. p., volný ihned. Tel.
604 460 348
♦ byt 3+1 v Kopřivnici, volný
ihned. Tel. 737 811 329
♦ dlouhodobě byt 2+1 v lokalitě
Kopřivnice - Sever, z části za-
řízený, slunný, zateplený, pla-
stová okna, dohoda možná, ihned
volný. Tel. 604 202 506
♦ byt 2+1 v Kopř., kompl. po
rekonstrukci, volný ihned, klidná
oblast, nutno vidět, cena 6 500 Kč
+ energie. Tel. 774 433 534
♦ byt 2+1 na ul. Dukelské. Tel.
604 413 679
♦ byt 2+1 v Kopřivnici, nejlépe
ženě, podmínka - nekuřačka, os 1.
10. Tel. 604 891 076
♦ byt 1+0 v Kopřivnici (32 m2)
jednotlivci či bezdětnému páru.
Tel. 737 467 165
♦ Koupím byt 2+1 v centru
města. Tel. 606 469 304
♦ Vyměním st. upravený 2+1
na ul. Alšově za větší kdekoliv v
Kopřivnici, rozumný doplatek re-
spektuji. Tel: 774 327 801

♦ 7tydenní štěňata, fenku a psa,
k odběru ihned. Tel. 736 609 352

♦ Prodám používáná AL kola
14“ na Citroën C3 i se slušnými
let. pneu, cena 2 800 Kč/4 ks. Tel.
777 589 965
♦ 4 pneu letní Firestone R13
165/70 (79T) vč. plechových
disků, rozteč 4 x 70 mm, vzorek
90 %, pouze vcelku, cena
1 200 Kč za vše. Tel. 603 742 399
♦ Opel Calibra 2.0 16 V, r. v.
1991, najeto 210 tis. km. Tel. 774
043 513
♦ Hyundai Lantra 1.6, r. v.
1996, TK a EM do 11/09, najeto
148 600 km, rádio Sony + CD, 2x
airbag, posilovač řízení, nové
zadní sklo 11/07, výměna oleje  +
filtr 08/08, nové zadní tlumiče
01/09, nové letní pneu 04/09 + 2
ks zimních zdarma, nový akumu-
látor 05/09, cena k jednání 25 000
Kč (od této částky je odečet 3 000
Kč ekologická daň). Tel. 604 824
520

d a r u j i 

♦ interiér. dveře - 2 ks, pravé,
šíře 80 cm, 1x 2/3 sklo (tapeta
buk), 1x 2/3 sklo (bílé), levně,
cena dohodou. Tel. 603 742 399
♦ tel. kartu O2 do tel. automatů
na 200 Kč za 100 Kč. Tel. 607
528 647
♦ cestovní žehličku nepoužíva-
nou, cena 190 Kč. Tel. 556 812
559
♦ dalekohled 30 x 60 mm s bra-
šnou, cena 450 Kč. Tel. 739 659
482
♦ osobní i kychyňskou váhu.
Tel. 556 812 559
♦ 2 skládací křesla ke stanu
nebo na chatu, cena 170 Kč. Tel.
556 812 559
♦ žehlící prkno, nepoužívané.
Tel. 556 812 559
♦ vysokou dětskou jídelní žid-
ličku, nepoužívanou, cena
490 Kč. Tel. 556 812 559
♦ elektrickou svářečku, motor
dynamo 380 V, 2,2 KW, stej-
nosměrný proud, do prům. elekt-
rody 3,2, levně. Tel. 723 431 705
♦ repliku pistole, měř. 1:2,5
výborný stav, cena 150 Kč. Tel.
733 211 952
♦ sedací soupravu - 3 sedáky, 2
křesla, 2 taburetky, rozkladácí
s uložným prostorem, jako nová.
Tel. 739 323 729
♦ rychleupínací držáky na stře-
chu auta zn. Oltcit a další ná-
hradní díly. Tel. 731 725 973
♦ starší sedací soupravu, kon-
ferenční stolek, šatní skříň s nad-
stavcem, cena 400 Kč, možno
i jednotlivě. Tel. 604 534 872
♦ starší výklopná dřevěná okna
hnědé barvy, vč. meziokenních
žaluzií, rozměry: 90 x 90 cm - 3
ks, 120 x 90 cm - 1 ks a použité
sítě proti hmyzu na balkonové
dveře, rozměry: 209 x 67,5 cm -
2 ks, cena 200 Kč za kus, i jed-
notlivě. Tel. 707 206 778

n e m o v i t o s t i

k o u p í m
s e z n á m e n í

s l u ž b y

♦ hledám hodnou a příjemnou
ženu, bydlím na vesnici v ro-
dinném domku, mám 63 let. Tel.
556 802 497 (po 18. hodině)

♦ Brněnská Fa přijme  do nové
pobočky spolupracovníky/ce. Na-
bízíme zaškolení, výdělek dle
druhu práce 26 - 50 000 Kč/měs.
Požadujeme spolehlivost, čistý
TR. Tel. 605 254 556
♦ STUDIO 365 hledá nové
tváře pro modeling. T.: 571 620
763, 10 - 14 h., www.stu-
dio365.eu
♦ Příležitost pracovat pro ma-
minky na MD, důchodce, neza-
městnané či pro každého hleda-
jícího nový job. Stačí PC
s připojením na internet a telefon.
Zaškolení zdarma. Více na
www.cinnostdoma.cz/nemi
♦ Informační centrum Ko-
přivnice přijme referenta na
zkrácený úvazek. Požadujeme mi-
nimálně SŠ vzdělání, znalost ně-
meckého jazyka (další jazyky
výhodou), základní znalost práce
s PC. Nástup možný od 1. září.
Bližší informace v IC Kopřivnice
(tel.: 556 821 600)

z a m ě s t n á n í

♦ Prodám zahrádku 235 m2

s dřevěnou chatkou 16 m2 v za-
hradkařské kolonii v Kopřivnici
Pod Bílou horou - osada 1, voda
u chaty, cena dohodou. Tel. 731
276 061
♦ zahrádku v Kopřivnici, 400
m2, vhodná také jako parcela, na
pozemku je elekt. a voda, plyn
a kanalizace je na hranici po-
zemku, v ceně je i chata s veran-
dou, dohodou. Tel. 724 802 820
♦ Koupím garáž na Severu, u
benzinky nebo u Bílé hory. Tel.
777 853 655

♦ Zkušená učitelka nabízí kurzy
francouzštiny všech úrovní - kon-

♦ vojenské a civilní řády a vy-
znamenání. Tel. 608 420 808
♦ Sběratel koupí vše, co se týká
automobilů Tatra - knihy, pro-
spekty, příručky, seznamy náhr.
dílů, dobové fotografie, modely
a vše další. Tel. 732 440 511

r ů z n é

♦ Hledám zájemce o spolujízdu
do automobilky Hyundai Nošo-
vice, jiripracuch@seznam.cz
♦ Hledám pro společné vy-
jížďky majitele chopperů Yama-
saki 125. Tel. 774 043 513

verzaci - gramatiku - přípravu na
maturitu i jiné zkoušky z FJ - dou-
čování FJ. Osobní přístup zaru-
čen. Tel. 724 212 474
♦ hubněte zdravě a efektivně
www.hubnete.cz/susan více na ja-
nareko@seznam.cz
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♦ Bruslení veřejnosti: od 14.45 do 16 hod.
♦ Fotbal: Kopřivnice: pá 28. 8. v 16 hod. FC Kopřivnice A - FC Ko-

přivnice B (1. kolo OP ml. přípravky), v 17 hod. FC Kopřivnice A - FC Ko-
přivnice B (1. kolo OP st. přípravky), st 2. 9. FC Kopřivnice - TJ Jiskra Rýma-
řov (KP žáků, starší v 17 hod., mladší v 15.15 hod.), pá 4. 9. v 16 hod. FC
Kopřivnice B - FK Tísek (2. kolo OP mladší přípravky B), v 17 hod. FC
Kopřivnice B - FK Tísek (2. kolo OP starší přípravky B), so 5. 9. FC Ko-
přivnice - TJ Nový Jičín (5. kolo KP žáků, starší v 9 hod., mladší v 10.45
hod.), ve 14.15 hod. FC Kopřivnice - FK Baník Albrechtice (5. kolo KS do-
rostu), v 17 hod. FC Kopřivnice - SK Velké Albrechtice (5. kolo OP mužů).
Štramberk: so 29. 8. ve 14.45 hod. TJ Kotouč Štramberk - TJ Sokol Vra-
žné (4. kolo OS dorostu), v 17 hod. TJ Kotouč Štramberk - TJ Nový Jičín
B (4. kolo OP mužů), ne 30. 8. v 11 hod. TJ Kotouč Štramberk - TJ Troja-
novice-Bystré (2. kolo OS žáků), so 5. 9. v 10 hod. TJ Kotouč Štramberk -
AFC Veřovice (5. kolo OP žáků), ne 6. 9. ve 14 hod. TJ Kotouč Štramberk
- Bruntál (2. kolo MS divize žen). Lubina: ne 6. 9. v 15 hod. TJ Spartak
Lubina - Holešov (2. kolo MS ligy žen). Vlčovice-Mniší: ne 30. 8. v 17 hod.
FC Vlčovice-Mniší A - TJ Sokol Stará Bělá (4. kolo I. A třídy sk. B), so 5. 9.
v 17 hod. FC Vlčovice-Mniší B - AFC Veřovice B (5. kolo IV. třídy mužů)

♦ Házená: pá 28. 8. a ne 29. 8. „O pohár Tatra, a. s., Kopřivnice“ - 48.
ročník mezinárodního turnaje v házené mužů; program: pá 28. 8.: v 17 hod.
KH Kopřivnice - SKP Frýdek-Místek, v 18.45 hod. slavnostní zahájení tur-
naje, v 19 hod. HK Královo Pole Brno - MHáK Martin; so 29. 8. v 9 hod.
MHáK Martin - SKP Frýdek-Místek, v 10.45 hod. KH Kopřivnice - HK
Královo Pole Brno, ve 14 hod. SKP Frýdek-Místek - HK Královo Pole Brno,
v 15.45 hod. KH Kopřivnice - MHáK Martin, st 2. 9. v 18.45 hod. KH Ko-
přivnice - HC Zubří (přípravné utkání mužů), so 5. 9. HC Zubří - SKP
Frýdek-Místek (1. kolo extraligy mužů) - vše hala ZŠ E. Zátopk

♦ Krytý bazén: út 1. 9. 6 - 12, 14.30 - 17, 19 - 21; st 2. 9. 6 - 8, 14.30
- 17, 19 - 21; čt 3. 9. 6 - 12, 18 - 21; pá 4. 9. 6 - 8, 14.30 - 17 (půl plav.
bazénu), 17 - 21; so 5. 9. 12 - 21; ne 6. 9. 10 - 18

♦ Minigolf: po - ne 10 - 19 hodin 
♦ Rekreační turistika: so 29. 8. v 6.02 hod. ČD, Kunčice p. O, „Z“,

neznačená cesta, „Ž, Kunčice p. O, ČD; st 2. 9. v 6.02 hod. ČD, Hnojník,
BUS Komorní Lhotka, Kotár, Morávka, BUS F-M, ČD; so 5. 9. v 6.22 hod.
ČD, Třemešná ve Slezsku, Dívčí hrad Piterná, Liptáň pod kobylou, Třeme-
šná ČD, st 9. 9. v 6.02 hod. ČD, Bystřice p. H., Chvalčová Lhota, Javorník,
Jehelník, Loukov ČD

♦ Sauna: září: út 17 - 21 ženy, st 17 - 21 muži, čt 14.30 - 21 ženy, pá
14.30 - 21 muži, so 12 - 14.30 „párovka“ a 14.30 - 21 společná

k a m   z a   s p o r t e m

♦ Fotbal: MU: dorost (3. kolo KS): FC Kopřivnice - TJ Sokol Skot-
nice 1:3; starší žáci (3. kolo KP): FC Kopřivnice - Hájek a Synové 1:4; mla-
dší žáci (3. kolo KP): FC Kopřivnice - Hájek a Synové 6:0

v ý s l e d k y

Kopřivnické volejbalové kurty hostily o víkendu již třiadvacátý ročník turnaje mužských a ženských družstev,
kterých se pod vysokou sítí představilo dohromady osmnáct.                             FOTO: DAVID MACHÁČEK

K o p ř i v n i c e  (jfk) - Druhé
místo na domácím turnaji Gala
Cup obsadil v neděli házenkářský
starší dorost KH Kopřivnice. V tur-
naji hraném systémem každý s ka-
ždým podlehl Zubří, které se bez
ztráty bodu stalo celkovým vítě-
zem, 14:21, a porazil Cement Hra-
nice 20:16 a Zlín 26:11.

„Turnaj měl přípravný charak-
ter před začátkem ligy, přičemž
prostor v něm dostali všichni hráči.
Ukázalo se, že musíme zapracovat
jak na obraně, tak hlavně na kom-
binaci v útočné fázi. V úvodním
zápase se Zubří nás navíc trápilo
velké množství neproměněných
šancí a technické chyby,“ pozna-
menal k turnaji trenér staršího do-
rostu Petr Paseka a dodal: „Do za-
čátku soutěže schází ještě čtrnáct
dní, během nichž bychom chtěli
tyto věci dopilovat.“ 

Výsledky 15. ročníku turnaje
Gala Cup (23. 8., Kopřivnice):
KH Kopřivnice - HC Zubří 14:21,
- Cement Hranice 20:16, - HC Zlín
26:11; HC Zubří - Cement Hranice
23:9, - HC Zlín 29:12; Cement
Hranice - HC Zlín 16:20. Celkové
pořadí: 1. HC Zubří 6 b., 2. KH
Kopřivnice 4 b., 3. HC Zlín 2 b., 4.
Cement Hranice 0 b. Nejlepší
hráč: Lukáš Václav (Zubří). Nej-
lepší brankář: Adam Březík
(Zlín). Nejlepší střelec: Petr Pa-
seka (KH Kopřivnice). Sestava
a branky Kopřivnice: Petr, Ja-
níček - Purdek 4, Paseka 18, Kou-
delka 2, Pavlík 1, Hodslavský, Ul-
rych 2, Martinásek 12, Schäfer 9,
Žižkovský 2, Maliňák 2, Škarpich
5, Jaroň 3.

Dorostenecký
tým stříbrný

na Gala Cupu

Starší žáci Kopřivnice druzí na Karviná Cupu

Zdraví a postižení cyklisté ...
(Dokončení ze strany 1)
Na trať se postavily jak mládežnické kategorie cyklistů, tak ženy cyk-

listky, kromě zdravých sportovců, ale také hned několik kategorií spor-
tovců s nejrůznějším handicapem. Závodili spasticky postižení sportovci,
někteří jezdí na bicyklech jiní na speciální trojkolkách, již zmínění hand-
bikeři, ale také zrakově postižení na tandemových kolech se zdravým
vodičem. Spastici na bicyklech závodili společně se zdravými, ostatní
postižení užívající speciální kola měli pak své vlastní závody. „Je běžné,
že bicyklisté startují na závodech Českého poháru, ale už méně běžné
je, že se na jednom závodě sejdou zástupci skoro všech postižených, tedy
zrakově postižení, spastici a handbikeři. Touto šíří záběru je tento pod-
nik docela unikátní,“ tvrdí Petr Horáček. Podle něj je společné závodění
se zdravými pro handicapované sportovce především obrovskou moti-
vací. „Je to pro ně velmi dobrá příprava , je jich málo a nemají kde tré-
novat, takže pro ně závodění se zdravými je skutečně vynikající příle-
žitostí,“ potvrdil Horáček. 

Volejbalisté dohrávali v dešti 
K o p ř i v n i c e  (jfk) - Závěr

prázdnin má volejbalový klub Ko-
přivnice tradičně spojený s turnajem, na
nějž zve nejen týmy z Moravsko-
slezského kraje, ale každoročně i ně-
mecký spřátelený klub z Markgrönin-
genu. Nejinak tomu bylo i letos,
v sobotu 22. srpna, kdy zmíněný turnaj
hostily kopřivnické volejbalové kurty
již potřiadvacáté.

Vítězem ženského turnaje se stalo
druholigové družstvo Šumperka, které
v souboji vítězů skupin porazilo Fulnek
2:0. Zápas o třetí místo pro sebe roz-
hodl Český Těšín, který porazil 2:0
Štramberk. Mužskou soutěž bohužel
stoplo deštivé počasí těsně před
vyvrcholením. Finále, do nějž z play-
off postoupila Kopřivnice A a Štram-
berk, se tak nakonec nerozhodovalo na
hřišti, nýbrž pověstným stříháním,
v němž byla šťastnější Kopřivnice.

Turnaj měl i svou třešničku na
dortu v podobě soutěže „Špica ogar“
a „Špica roba,“, která proběhla formou
hlasování. Jejími vítězi se stali organi-
zační pracovník klubu Břetislav Ha-
barta a hráčka Markgröningenu Edda
Düler.

Organizátoři si ještě po poledni po-
chvalovali ideální počasí, to ale bohu-
žel nevydrželo. „Déšť nám bohužel ne-

dovolil turnaj úplně dohrát, ale jinak
myslím můžeme být spokojeni. Účast
naplnila předpoklady a úroveň turnaje
rovněž,“ konstatoval předseda volej-
balového klubu Jindřich Tandler.

Výsledy volejbalového turnaje (23.
ročník, Kopřivnice, 22. 8.): ŽENY: sk.
A: Fulnek - Svinov 2:0, - Frenštát 2:0, -
Kozlovice 1:1, - Rybí 2:0; Svinov - Fren-
štát 1:1, - Kozlovice 0:2, - Rybí 2:0; Fren-
štát - Kozlovice 1:1, - Rybí 2:0; Kozlovice
- Rybí 2:0; pořadí: 1. Fulnek 7 b., 2. Koz-
lovice 6 b., 3. Frenštát 5 b., 4. Svinov 5 b.,
5. Rybí 4 b.; sk. B: Šumperk - Hodslavice
2:0, - Štramberk 2:0, - Markgröningen 2:0,
- Český Těšín 2:0; Hodslavice - Štramberk
0:2, - Markgröningen 2:0, - Český Těšín
0:2; Štramberk - Markgröningen 1:1, -
Český Těšín 2:0; Markgröningen - Český
Těšín 0:2; pořadí: 1. Šumperk 8 b., 2.
Štramberk 6 b., 3. Český Těšín 6 b., 4.
Hodslavice 5 b., 5. Markgröningen 4 b; ut-
kání o 3. místo: Český Těšín - Štramberk
2:0; finále: Šumperk - Fulnek 2:0. MUŽI:
sk. A: Kopřivnice A - Markgröningen 2:0,
- Štramberk 0:2, - Mořkov 2:0; Markg-
röningen - Štramberk 1:1, - Mořkov 2:0;
Štramberk - Mořkov 2:0; pořadí: 1.
Štramberk 5 b., 2. Kopřivnice A 5 b., 3.
Markgröningen 4 b., 4. Mořkov 3 b.; sk.
B: Fértým - Kopřivnice junioři 2:0, -
Příbor 2:0, - Český Těšín 1:1; Kopřivnice
junioři - Příbor 1:1, - Český Těšín 0:2;
Příbor - Český Těšín 1:1; pořadí: 1. Fér-
tým 5 b., 2. Český Těšín 4 b., 3. Příbor 3
b., 4. Kopřivnice junioři 3 b; utkání o 3.
místo: Fértým - Markgröningen 2:0; fi-
nále: Kopřivnice - Štramberk - vítězem
Kopřivnice, která vyhrála stříhání 

Power Plate nabízejí již dvě studia
K o p ř i v n i c e  (jfk) - Pří-

stroj Power Plate zažívá boom ne-
jen v České republice, ale i v Ko-
přivnici. Po studiu, které otevřeli
v loňském roce Daniel Opačitý
s Lukášem Vojkovským, mají lidé
v Kopřivnici k dispozici další pro-
story, kde je Power Plate k dispo-
zici. Je jím studio Perla, které pro-
vozuje Boško Marijan.

Power Plate je prvotřídní vib-
rační zařízení, které přináší nový
rozměr do kondičního cvičení
a wellness pro všechny věkové ka-
tegorie, životní styly a tělesné
schopnosti. Využívá princip Acce-
leration Training ke stimulaci při-
rozené odezvy organismu na vib-
race. Je příjemnou alternativou

cvičení pro ty, kteří mají rádi ak-
tivní životní styl, ale trpí nedostat-
kem času. Dostatečně procvičit
celé tělo na něm lze už během dva-
ceti minut. Vhodný je jak pro
nárůst svalové hmoty, tak pro re-
dukci hmotnosti. Kombinovat jej
lze s čistě aerobní zátěží na orbit-
recu či rotopedu, které jsou ve stu-
diu rovněž k dispozici.

Vedle dvou špičkových strojů
Power Plate je studio vybaveno pří-
strojem VacuShape, což je nový
podtlakový systém, jenž je revolu-
ční metodou odstraňování celuli-
tidy, cíleného spalování tuků v pro-
blematických partiích a moderní
technologií pro tvarování postavy.
Trénink v tomto případě probíhá

čistě aerobně, formou svižné chůze
na běžeckém pásu po dobu třiceti
minut, přičemž problémové partie
se nacházejí v podtlakové kabině.

Boško Marijan čerpal infor-
mace o těchto přístrojích především
při svém pobytu v Itálii. „Když
jsem pak našel vhodné prostory pro
studio, tak jsem realizoval nápad
založit si na nich živnost,“ říká.
Prostory, kde se studio momentálně
nachází, jsou útulné, přesto plánuje
přesun do větších. „Na přelomu
roku bych se měl stěhovat do bu-
dovy, kterou renovuje Václav Va-
raďa. Tam bych chtěl mimo jiné
služby studia rozšířit o spiningové
hodiny pro své klienty,“ nechává
nahlédnout do svých plánů. 

K a r v i n á  (jfk) - Jen krůček od triumfu
na prestižním turnaji Karviná Cup byl o víkendu
kopřivnický házenkářský tým starších žáků.
V rozhodujícím zápase turnaje podlehl o branku
pořádající Karviné, která patřila mezi favority
a skončil druhý.

Nicméně domácí celek si triumf za výkon
ve vzájemném utkání zasloužil. V zápase totiž
vedl až o sedm branek. Kopřivnice sice náskok
stáhla na rozdíl jediného gólu, chybami v závěru
však přišla o možnost vyrovnat. Třetí místo vy-
bojoval Tatran Prešov, jemuž Kopřivnice v zá-
kladní skupině podlehla, ve finálové jej ovšem
porazila o dvě branky.

„Turnaj byl především zpestřením letní
kondiční přípravy. V útočné fázi byla patrná
naše momentální nesehranost, takže naše hra

byla založena na součinnosti dvojic. Druhé
místo není v této fázi přípravy zklamáním, ka-
ždopádně máme do začátku mistrovských ut-
kání co zlepšovat,“ komentoval účinkování je-
diného kopřivnického družstva na turnaji jeho
trenér Jan Martínek.

V šestnáctém ročníku karvinského turnaje
startovalo celkem 100 mládežnických týmů
z osmi evropských zemí. Během tří dnů bylo
odehráno v pěti chlapeckých a čtyřech dívčích
kategoriích celkem 345 utkání, v nichž padlo 9
198 branek.

Z výsledků turnaje Karviná Cup 2009
(Karviná, 19. - 22. srpna, starší žáci, 15 druž-
stev): základní skupina: KH Kopřivnice - 1.
HK Dvůr Králové n. L. 19:9 (9:3), - Tatran Pre-
šov 12:14 (4:7), - TJ Sokol Ostrava 6:0, - DAC

Dunajská Streda 16:4 (8:2); pořadí v základní
skupině: 1. Prešov 8 b., 2. Kopřivnice 6 b., 3.
Dvůr Králové 4 b., 4. Ostrava 2 b., 5. Dunaj-
ská Streda 0 b.; semifinálová skupina: KH Ko-
přivnice - Slovan Modra 20:17 (10:7); finálová
skupina: KH Kopřivnice - Tatran Prešov
13:11 (5:5), - HCB Karviná 17:18 (6:9); kone-
čné pořadí: 1. HCB Karviná, 2. KH Ko-
přivnice, 3. Tatran Prešov, 4. UKS Spartakus
Buk (Polsko), 5. Slovan Modra, 6. RK Zadar
(Chorvatsko), 7. ELP Jablonec n. N., 8. 1. HK
Dvůr Králové n. L., 9. STM Olomouc, 10. HK
Štart Nové Zámky... Sestava a branky Ko-
přivnice: Gerlich, Dostalík, Tůma - Bezděk 6,
Drápal 1, Molnár 4, Fulnek 14, Antes 1, Ku-
dělka 3, Veřmiřovský 8, Zima 17, Hanus 13, Bu-
kovský 29, Tichavský 1, Schenider.

Lubina zaskočila favorita
K o p ř i v n i c e  (jfk) - Marně se ve třetím kole I. A třídy

snažil celek mužů FC Vlčovice-Mniší A dosáhnout na body.
V Dětmarovicích, které v soutěži platí za silný tým, prohrál 2:4
(0:1). Domácí v zápase vedli už 3:0, přesto Vlčovice bojovaly
a docílily snížení na 3:2. Vyrovnání i přes následný tlak ovšem
nováček soutěže nedosáhl. Naopak v 90. minutě Dětmarovice
pojistily vítězství čtvrtým gólem. Porážku utržil i B tým Vlčo-
vic, který ve třetím kole IV. třídy podlehl v Životicích rovněž
poměrem 2:4. Ženy Lubiny ve svém úvodním zápase překva-
pivě hladce porazily jednoho z favoritů soutěže, FK Olomouc,
3:0. Hostující tým začal tlakem, prosadila se však Lubina, za
kterou v 15. minutě skórovala Čapková. Poté už se hra vyrov-
nala a domácí hráčky dokázaly přidat další dva góly. Ve 35. mi-
nutě se z přímého kopu trefila Michnová a v 80. minutě skóre
zápasu uzavřela hlavou Pospíšilová. 

I. A třída mužů (3. kolo): SK Dětmarovice - FC Vlčovice-Mniší
A 4:2 (1:0). Branky Vlčovic: 73. Švrček, 77. J. Jalůvka. Sestava Vlčo-
vic: Gajdušek - Velička, R. Jalůvka, Šablatura, Hanzelka (80. Michna)
- Reček, Polášek (59. J. Jalůvka), Klos, Čevela - Lichnovský, Švrček.
MSL žen (předehrávka 11. kola): TJ Spartak Lubina - FK Olomouc
3:0 (2:0). Branky: 15. Čapková, 35. Michnová, 80. Pospíšilová. Se-
stava Lubiny: Jurasová - K. Michálková (75. Škařupová), Michnová,
P. Kolářová, Holubová, Z. Michálková - Kvitová, Marková, Čapková,
Pospíšilová - Zelenková (85. Klimešová). IV. třída mužů (3. kolo):
TJ Sokol Životice - FC Vlčovice-Mniší B 4:2. 
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L i t o v e l  (jfk) - Jen třetí místo dovezl
kopřivnický házenkářský tým mužů z jubilej-
ního 50. ročníku turnaje „O pohár města Lito-
vle“, který se za účasti pěti družstev konal uply-
nulý víkend. Vítězem klání se stal polský
prvoligový celek ASPR Zawadzkie, který si do-
kázal poradit se všemi soupeři, druhý skončil
ambiciózní a nadšeně bojující prvoligový do-
mácí tým.

Kopřivnici se dařilo jen v sobotu, kdy pře-
devším díky výborné druhé půli přehrála roz-
dílem deseti branek Dubnici a poté i Dvůr
Králové. Ten jí sice potrápil více, v závěru však
Kopřivnice uhájila těsné vítězství. Neděle už
byla o poznání slabší, a to i díky tomu, že ze
sestavy z různých důvodů vypadli Fabián,
Opálka, Hodslavský a Martinásek a později je-
ště Krejčiřík, Kichner, Lipový a Krčmář. V ut-
kání s Litovlí Kopřivnice prohrávala v první půli
rozdílem tří branek, ale místo aby zmobilizovala

síly, dělala zbytečné chyby, které jí vynesly
ostudnou dvanáctibrankovou porážku. S pol-
ským Zawadzkie hrála v posledním zápase tur-
naje čtyřicet minut vyrovnanou partii, posled-
ních dvacet minut ale prohrála o devět branek.

„I když za sebou máme solidní přípravu,
hráči evidentně nevydrží takovou zátěž, tedy
čtyři utkání ve dvou dnech. Neomlouvá nás ani
to, že jsme proti Litovli a Polákům nebyli kom-
pletní,“ hodnotil zklamaně turnaj trenér Ko-
přivnice Miroslav Bartoň a dodal: „Musíme vše
rozebrat a co nejlépe využít čas zbývající do za-
čátku soutěže.“

Formu Kopřivnice ještě prověří víkendový
domácí turnaj Tatry a přípravný zápas se Zubří
(2. 9.). V Litovli se v sestavě Kopřivnice obje-
vil Tomáš Kolmajer, křídelní hráč, který loni
hájil barvy Frýdku-Místku. Jestli jej klub an-
gažuje ale zatím není jisté. „V současné eko-
nomické situaci si mnoho dovolit nemůžeme,

ale další rozšíření kádru o užitečné hráče ne-
vylučuji,“ doplnil Bartoň.

Výsledky 50. ročníku turnaje „O pohár mě-
sta Litovle“: KH Kopřivnice - ŠKHá Dubnica
27:17 (8:11), - 1. HK Dvůr Králové 29:28 (18:16),
- Tatran Litovel 24:36 (16:20), - ASPR Zawadzkie
26:36 (14:15); ASPR Zawadzkie - Tatran Litovel
29:25 (14:10), - ŠKHá Dubnica 30:16 (16:7), - Dvůr
Králové 29:21 (20:8); Tatran Litovel - 1. HK Dvůr
Králové 28:23 (14:11), - ŠKHá Dubnica 26:16
(14:10); ŠKHá Dubnica - 1. HK Dvůr Králové
26:25 (14:12). Celkové pořadí: 1. ASPR Zawadz-
kie 8 b. (124:88), 2. Tatran Litovel 6 b. (115:92), 3.
KH Kopřivnice 4 b. (106:117), 4. ŠKHá Dubnica
2 b. (75:108), 5. 1. HK Dvůr Králové 0 b. (97:115).
Nejlepší hráč: Grzegorz Giebel (ASPR Zawadz-
kie). Nejlepší brankář: Svatopluk Kráčmar (Tat-
ran Litovel). Nejlepší střelec: Miroslav Rachač
(KH Kopřivnice) 22 branek. Sestava a branky Ko-
přivnice: Fabián, Čapka, Prorok, Hejduk - Veřmi-
řovský 17, Střelec 2, Rachač 22, Krčmář 1, Krejči-
řík 4, Ďurčík 5, Hodslavský, Kichner 11, Martinásek
5, Opálka 11, Kovalák 1, Gřes 14, Lipový 7, Samek,
Kolmajer 6. 

Házenkáři na přípravném turnaji v Litovli až třetí

K o p ř i v n i c e  (jfk) - Opravdu spokojení se
vrátili ze světového šampionátu v Římě plavkyně
Petra Klosová i její trenér Vlastimír Perna. Klosová
si ve věčném městě především fantastickým způso-
bem vylepšila osobní rekord na trati 100 m znak, kde
se z dosavadních 1:02,98 zlepšila na 1:01,83, což jí
v tvrdé konkurenci vyneslo velice slušné 27. místo.
Osobní maximum si později vylepšila i na padesátce
kraul, kde časem 26,06 obsadila 45. místo. Těsně za
osobákem pak zaostala na dvojnásobné trati, na níž
výkonem 56,34 s vybojovala 43. místo.

Právě s cílem vylepšit si osobáčky Klosová do
Itálie na konci července odcestovala. „Jsem moc ráda,
že se mi podařil takový výkonnostní skok na znaka.
Až mám strach, jestli se mu ještě kdy dokážu přib-
lížit. Spokojená jsem i s kraulem, a přesto, že v cel-
kovém pořadí zlepšení nic moc neznamenají, já
osobně z nich mám velkou radost, a to se počítá,“ říká
třiadvacetiletá členka KVS Kopřivnice, která většinu
roku trénuje v USA. Finální přípravu na mistrovství
absolvovala ale s kopřivnickým trenérem Vlastimírem
Pernou. „Vlasťa se mnou udělal kus práce. Trénuje mě
tuším od dvanácti let a zná mě velice dobře, což se-
hrálo v přípravě velkou roli. Hodně mi pomohlo i to,
že byl přímo v Římě se mnou. I přes zkušenosti, které
mám, mi trenérské vedení vyhovuje,“ pochvaluje si

Klosová.
A jak hodnotí její vystoupení Perna, který v Římě

působil jako vedoucí české výpravy? „Po dlouhé době
jsem celkem spokojený. To, co jsme chtěli, jsme spl-
nili. Před mistrovstvím jsme zapracovali na startech
a vlnění pod vodou, což bylo znát právě u znaka.
Možná jsem si více sliboval od stovky kraul, která ne-
dopadla úplně tak, jak jsme si přáli, nicméně Petra za-
plavala výborně kraulový úsek ve štafetě (hluboko pod
56 s - pozn. red.), z čehož vyplývá, že jsme na dobré
cestě, jen se jí bohužel individuální start stoprocentně
nepovedl,“ konstatoval trenér.

Velmi spokojený s jejími výkony byl i univerzitní
kouč Steve Collins, s nímž se bude znovu připravo-
vat po návratu do školy v Dallasu, kde studuje biolo-
gii. Za moře odletěla 24. srpna. „Do té doby chci být
s rodinou a užít si domov. Zatím odpočívám, ale po-
malu začnu se suchou přípravou. Do vody ale určitě
půjdu až v Americe,“ říkala před odletem. V Texasu
jí schází k dokončení školy poslední rok. Domů se bě-
hem něj zřejmě podívá, jelikož by ráda startovala na
ME v krátkém bazénu, jež bude v prosinci hostit Istan-
bul. Co bude příští rok v létě, kdy za sebou bude mít
poslední zkoušky ve škole, zatím nechává otevřené.
„Mám určité představy, ale nechci nic uspěchat. Je-
ště uvidím, “ dodává ke své budoucnosti. 

Klosová má z vystoupení v Římě radost

Filip Slanina (u míče) se v sobotním mistrovském utkání Štramberka v Sedlnicích postaral o první branku
v síti domácích.                                                                            FOTO: JANA FEILHAUEROVÁ

Lenka Masná vybojovala na
mistrovství světa semifinále

B e r l í n  (jfk) - Atletka Lenka Masná splnila na mistrovství světa
v Berlíně cíl, který si dala. V neděli 16. srpna vybojovala ve čtvrtém
rozběhu časem 2:03,32 min. páté místo, což sice neznamenalo přímý po-
stup do kýženého semifinále, mezi čtyřiadvacítku postupujících se ale
vešla celkově šestnáctým časem. „Běželo se v deset ráno, což mi moc
nesedí. I když jsem několik tréninků absolvovala v čase rozběhu, ne-
cítila jsem se úplně dobře. Postup mi ale vyšel, takže jsem spokojená,“
komentovala postup odchovankyně kopřivnické atletiky.

O den později se ve třetím semifinále statečně prala o případné velké
překvapení, to se ale nekonalo. Ve finiši třetího, nejpomalejšího běhu,
na nejlepší nestačila a časem 2:02,55 min. skončila šestá, celkově pak
dvacátá. „V první chvíli jsem nevěděla, jestli mám být ráda nebo ne, pak
jsme to ale s trenérem analyzovali a došli k závěru, že můžeme být spo-
kojení. Čas, kterým jsem se kvalifikovala (2:00,10 min. - pozn. red.) jsem
sice nezopakovala, ale takové závody se rozhodují ve finiši a v tom na
nejlepší zatím nemám,“ dodala svěřenkyně trenéra Jiřího Sequenta.
I podle svazového trenéra Václava Fišera odvedla postupem do semifi-
nále Masná své maximum. Mistryní světa na 800 m se o dva dny po-
zději stala Jihoafričanka Caster Semenyaová, která vyhrála v nejlepším
letošním světovém čase 1:55,45 min.

Kotouč vyhrál i v Sedlnicích,
zatím mu patří druhá pozice

TJ Sokol Sedlnice - TJ Kotouč
Štramberk 1:3 (1:2)

S e d l n i c e  (jfk) - Fotbalový
celek Štramberka navázal ve
druhém zápase okresního přeboru
na své úvodní vysoké vítězství nad
Skotnicí dalším ziskem tří bodů.
V neděli vyhrál 3:1 v Sedlnicích
a v tabulce mu patří druhá příčka.

Více dopředu sice hráli do-
mácí, ale první dva góly padly do
jejich sítě. Ve 29. minutě doklepl po
rohovém kopu Břízy míč ze skru-
máže Slanina a ve 38. minutě po-
trestal z penalty faul na Břízu
Krupa. To už Štramberk hrál v de-
seti, ve 35. minutě totiž uviděl čer-
venou kartu Galia. Bojovnost do-
mácích slavila úspěch těsně před
poločasovým hvizdem, kdy po
vhazovaném autu vstřelil hlavou
kontaktní gól Vantuch.

Štramberk ovšem dokázal ve-
dení i v deseti pojistit. V 67. minutě
sice Krupa sólovou akci nezakon-
čil, stačil ale přihrát Štěpánovi,
a ten se nemýlil. Sedlnice poté své
hosty zatlačily do obrany, vylože-

nou šanci si však nevypracovaly.
Naopak. Blíže k další brance měl
Štramberk, který po vyloučení
Pavla Sýkory i v devíti reálně hro-
zil z brejků.

„Díky taktice a disciplíně jsme
dokázali hrát to, co jsme potřebo-
vali, a to i přesto, že zápas byl
chvílemi dost ostrý. Každopádně
jsme i po vyloučení dvou důleži-
tých hráčů dokázali udržet styl,“
byl po zápase spokojený trenér
Štramberka Saša Ilijev Michajlov
a dodal: „Se vstupem do sezony
jsem celkem spokojený. Tvrdá pří-
prava se nám vyplácí. Doufám, že
nasazenou laťku udržíme a ještě
vylepšíme hru.“ 

Branky: 44. Vantuch - 29. Sla-
nina, 38. Krupa (P), 67. Štěpán. Se-
stava Štramberka: Fischer - Pfneisl,
Galia, P. Sýkora, Zátopek - Krupa (90.
Poruba), Palacký, Slanina, Štěpán -
Bříza (79. Hanzelka), Chovaneček.
ČK: 35. Galia a 76. P. Sýkora (oba
Štramberk). Další výsledky 3. kola
OP: Trojanovice I - Spálov 3:1, Mo-
řkov - V. Albrechtice 10:2, Rybí - Ku-
nín 1:2, Skotnice - Jeseník n. O. 1:1,
N. Jičín B - Zbyslavice 2:1

Místní fotbalisté
ve čtvrtfinále

TJ Sokol Sedlnice - FC Kopřivnice
1:2 (1:0)

S e d l n i c e (jfk) - Mužský fot-
balový tým Kopřivnice si zahraje
čtvrtfinále předkola poháru ČMFS.
Postup do něj si vybojoval ve druhém
kole středu 19. srpna, kdy ve 2. kole
si dovezl vítězství z trávníku Sedlnic.
Jeho dalším soupeřem bude Petřvald
na Moravě, mužstvo hrající I. B
třídu.

Sedlnice v zápase vedly gólem
z 31. první minuty, Kopřivnice se ale
na nerovném hřišti, které jí nesedělo,
dokázala prosadit po změně stran. Ve
46. minutě si po centru Kostelníka
dali domácí vlastní gól a v 53. minutě
se trefil z přímého kopu Ferst. 

„Hřiště nám dělalo větší pro-
blémy než soupeř, přesto jsme měli
po celý zápas velkou převahu. Spo-
kojený jsem hlavně s druhým polo-
časem,“ komentoval pohárové ut-
kání trenér kopřivnického mužstva
Milan Svoboda. 

Branky Kopřivnice: Kostelník, 53.
Ferst. Sestava Kopřivnice: Martinovský
- Pokluda, Maslák, Mička, Jaroš (46.
Ferst) - Kalich, Kühnert, Feilhauer (70.
Rečka), Pala (78. Zapletal) - Dražkovič,
Kostelník.

FC Kopřivnice - FK Tísek A 4:0 (2:0)
K o p ř i v n i c e  (jfk) - Vysokého ví-

tězství dosáhl kopřivnický fotbalový tým
ve svém úvodním domácím představení v
okresním přeboru. Po remíze v Jeseníku
porazil v sobotním 3. kole soutěže 4:0
Tísek A.

Domácí, kteří byli v zápase poměrně
jasným favoritem, trochu rozhodila ne-

proměněná penalta Mičky ve 2. minutě.
Hledali se však jen do 16. minuty, kdy po
krásné akci Kalicha s Kostelníkem na je-
den dotek skóroval prvně jmenovaný.
„Tím gólem jsme se uklidnili, ale pak jsme
znovu měli hluché chvíle,“ podotkl ko-
přivnický kouč Milan Svoboda. Tísek však
hrozil jen ze standardních situací, zatímco
Kopřivnice do konce poločasu skórovala

podruhé. I o druhou branku se postaral Ka-
lich, který po střele Kühnerta hlavou do-
rážel na 2:0. „Dali jsme důležité góly,
s hrou jsem ale vůbec spokojený nebyl.
Kritéria splnil jen Kalich, který nás prak-
ticky držel ve hře,“ dodal k prvnímu po-
ločasu Svoboda.

Druhá půle mu udělala větší radost.
I když do něj Kopřivnice po druhé žluté

kartě Pokludy nastoupila jen v deseti, hrála
daleko více kolektivně, zodpovědněji
vzadu, přidala na pohybu a hosty tak jasně
předčila. „Vyloučení nám paradoxně pro-
spělo. Dá se říci, že jsme druhý poločas
odehráli podle představ,“ připustil kouč.
Třetí gól, který definitivně Tísek položil na
lopatky, vstřelil v 55. minutě Špaček, který
využil chyby hostující obrany, a tentýž hráč

pak v 70. minutě přidal poslední, čtvrtou
branku. 

Branky: 16. a 35. Kalich, 55. a 70.
Špaček. Sestava Kopřivnice: Martinov-
ský - Pokluda, Mička, Havran, Jaroš - Ka-
lich, Kühnert, Feilhauer (79. Rečka), Pala
(46. Dražkovič) - Kostelník (82. Zapletal),
Špaček. ČK: 45. Pokluda (Kopřivnice). 

Fotbalový celek Kopřivnice v sobotním mači vysoko přehrál Tísek A

Plavkyně Petra Klosová (vlevo) si na mistrovství světa v Římě vylepšila osobní rekordy na 50 m kraul a 100
m znak.                                                                                                                          FOTO: ARCHIV


